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Prin rezultatele sale deosebit de rodnice noul dialog la nivel înalt romăno-bulgar s-a înscris

ca un moment deosebit de important în amplificarea și aprofundarea continuă a colaborării

dintre partidele și țările noastre, exemplu de conlucrare dintre țări socialiste, vecine și prietene

S-A ÎNCHEIAT VIZITA DE PRIETENIE 
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU,
ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

PLECAREA DIN SOFIAVineri, 30 martie, s-a încheiat vizita de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a e- fectuat-o, impreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Republica Populară Bulgaria, la invitația tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.Prin întreaga desfășurare, prin Înțelegerile realizate și rezultatele sale rodnice, noul dialog la nivel înalt s-a înscris ca un moment deosebit de important in dezvoltarea bunelor relații dintre cele două partide, țări și popoare, a relevat, o dată mai mult, rolul determinant al întâlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov in stabilirea coordonatelor fundamentale și a principalelor direcții de acțiune pentru amplificarea și aprofundarea continuă 
a colaborării dintre -România și Bulgaria, un exemplu de conlucrare între țări socialiste, vecine și prietene.De Ia Praveț pină la aeroportul din Sofia, unde a avut Ioc ceremonia oficială a plecării, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost însoțiți de tovarășul Todor Jivkov.Pe aeroport, o gardă militară prezintă onorul. S-au intonat imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria.Cei doi conducători de partid și de stat au trecut apoi în revistă garda de onoare.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat rămas bun de la ofi

Încheierea convorbirilor oficialeVineri, 30 martie, s-au în- » cheiat convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.La convorbiri au participat; Din partea română — tovarășa Elena Ceaușescu, membțu al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- 

cialitățile bulgare venite să-i salute la plecare. Erau prezenți tovarășii Grișa Filipov, Milko Baiev. Ognian Doinov, Petăr Mladenov, Stanko Todorov, Todor Bojinov, Ciudomir Aleksandrov, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C.B., Petăr Tancev, prim-vicepre- ședinte al Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, secretar al Uniunii Populare Agrare, Andrei Lukanov, Gheorghi Iordanov, Grigor Stoicikov, Dimităr Sto- ianov, membri supleanți ai Biroului Politic al C.C. al P.C.B., Dimităr Stanișev, Vasil Țanov, secretari ai C.C. al P.C.B., Gheorghi Djagarov, Peko Takov și Iaroslav Radev, vicepreședinți ai Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, alte persoane oficiale.Au fost de față ambasadorul României ia Sofia, Gheorghe Cioară, și ambasadorul Bulgariei la București, Todor Stoicev Todorov.Numeroși locuitori ai capitalei Bulgariei au aclamat pentru prietenia dintre popoarele român și bulgar, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, conducind, la plecare, pe solii poporului român cu calde manifestări de simpatie și stimă.Pionieri bulgari și pionieri români au oferit solilor1 poporului român, precum și conducătorului partidului șl statului bulgar frumoase buchete de flori.Luîndu-și un călduros rămas bun, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov și-au strîns mîinile cu prietenie, s-au îmbrățișat. Tovarășul Todor Jivkov și-a luat, de asemenea, un cordial rămas bun de la tovarășa Elena Ceaușescu.La ora 16,15, aeronava prezidențială românească a decolat, îndreptindu-se spre patrie.
ministru al guvernului, tovarășii loan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-mi- nistru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Silviu Curticeanu, secrbtar al C.C. al P.C.R., Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al P.C.R. și al președintelui Republicii, Gheorghe Cioară, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul României la Sofia, alte persoane oficiale.

Din partea bulgară — tovarășii Petăr Mladenov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., ministrul afacerilor externe, Andrei Lukanov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Vasil Țanov, secretar al C.C. al P.C.B., Niko Iahiel, membru al C.C. al P.C.B., consilier al secretarului general al C.C. al P.C.B. și al președintelui Consiliului de Stat, Todor Stoicev Todorov, membru ăl C.C. al P.C.B., ambasadorul Bulgariei 

la București, alte persoane oficiale.La încheierea convorbirilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov au fost informați asupra întîlnirilor de lucru dintre delegațiile română și bulgară. Conducătorii de partid și de stat ai celor două țări au subliniat necesitatea de a se acționa continuu pentru realizarea înțelegerilor convenite cu prilejul dialogului la nivel înalt româno-bulgar.Conducătorii de partid și de stat ai României și Bulgariei și-au manifestat satisfacția față 
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de convorbirile purtate ș» no- tăririle stabilite de • comun acord și și-au exprimat convingerea că ele vor da un nou impuls lărgirii și adincirii prieteniei frățești, tradiționale, precum și colaborării multilaterale dintre popoarele celor două țări socialiste vecine.Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de stimă și înțelegere reciprocă, sub semnul prieteniei tradiționale statornicite între popoarele, partidele și țările noastre, al dorinței comune de a ridica la un nivel superior conlucrarea multilaterală româno-bulgară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășa Elena Ceaușescu

au revenit in Capitală

*Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au revenit, vineri după-amiază. in Capitală, după vizita de prietenie efectuată in Republica Populară Bulgaria, la invitația tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stpt al Republicii Populare Bulgaria.Secretarul general al partidului. președintele Republicii, a fost insoțit de tovarășii loan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-mims-
COMUNICAT

privind vizita de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general 

al Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

în Republica Populară BulgariaTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, impreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. a efectuat, in zilele de 29 și 30 martie 1984. o vizită de prietenie in Bulgaria, la invitația tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar. președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat orașele Botevgrad și Praveț, obiective economice și social-culturale din aceste- localități. Pretutindeni au fost primiți cordial, cu sentimente de stimă, în spiritul relațiilor tradiționale de prietenie, colaborare și bună vecinătate dintre popoarele român și bulgar.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au avut convorbiri cu tovarășul Tpdor Jivkov, care s-au desfășurat intr-o atmosferă de' ințe-' legere deplină, încredere și prietenie.La convorbiți au luat parte : 1 Din partea română :loan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv 

tru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. ministrul afacerilor externe, Silviu Curticeanu, secretar al C.C. al P.C.R., de alte persoane oficiale.Ceremonia sosirii s-a desfășurat pă aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelele' partidului* și statului, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.-La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășii Constantin Dăscălescu. Iosif Banc, Emil Bobu. Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, 

al C.C, al P.C.R.. viceprim-mi- nistru al guvernului, președintele părții române in Comisia' mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnico- științifică; Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului. Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. ministrul afacerilor externe ; Silviu Curticeanu. secretar al C.C. al P.C.R. ; Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R.. consilier al secretarului general al Partidului Comunist Român, al președintelui Republicii Socialiste România ; Gheorghe Cioară, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Populară Bulgaria.Din partea bulgară :Petăr Mladenov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., ministrul afacerilor externe : Andrei Lukanov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., vicepreședinte al Consiliului, de Miniștri, președintele' părții bulgăre în Co-' misia'mixtă guvernamentală de colaborare . economică și teh- ntco-știirițifică ; Vasil Țanov, . secretar al C:C. al P.C.B. : Niko- Iahiel. membru, al C.C. al PiC.B.. consilier al secretarului general al C.C. al P.C.B. : 

Manea Măncscu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu. llie Verdeț, Miu Dobrescu, Marin Enache, Mihai Gere, Suzana Gâdcă. Ana Mureșan. Elena Nae, Ion Ursu, Richard Winter, precum și de membri ai C.C. al P.C.R.. ai Consiliului de Stat și guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești.Un grup de pionieri -a oferit flori t o v a r ărș u 1 u i Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. > ■■ La ceremonia sosirii au fost de față Malcio Malcev. însărcinatul cu afaceri ad-interim al Bulgariei la București, și membri ai ambasadei.

Todor Stoicev Todorov, membru al C.C. al P.C.B., ambasadorul R.P. Bulgaria in Republica Socialistă România ; Stoian Gheorghiev, ambasador, director in M.A.E.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov s-au informat despre îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist i Român și ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Bulgar, despre realizările șl sarcinile actuale in construcția socialismului.Cei doi conducători de partid și de stat au constatat cu satisfacție dezvoltarea ascendentă a colaborării româno-bulgare in toate domeniile, pe bâza principiilor marxism-leninismului, a egalității depline in drepturi, independentei și , suveranității naționale, a Tratatului de prietenie, colaborare și asistentă mutuală din anul 1970.A fost evidențiată marea iij- semnătate a intilnirilor tradiționale dintre tovărășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov ■pentru extinderea continuă și adincirea relațiilor diintre Partidul Ccimunist 1 Român și
(Continuare in pag. a (IT-a)
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' UN SPAȚIU UNDE SE MUNCEȘTE, 

DAR SE SI ÎNVAȚĂ
Un mare colectiv muncitoresc este un spațiu unde se muncește, dar se și învață. A- ceastă idee . apare atunci cînd încerci să cunoști momentele esențiale din munca și viața tinerilor uteciști de la întreprinderea „Electrobanat" Timișoara, principala furnizoare de corpuri de iluminat 'din țară. Căci, răspunzînd imperativelor producției nemijlocite, uteciștii de aici s-au angajat într-o amplă și permanentă bătălie pentru desăvîrșirea pregătirii profesionale, pentru însușirea celor mai complicate taine ale științei și tehnicii.Secretarul comitetului U.T.C., loan Tomoioagă, jalonează cîteva din preocupările organizației în direcția ridicării calificării și perfecționării pregătirii de specialitate a tinerilor. Astfel, în cadrul Politehnicii muncitorești, desfășurată sub conducerea unor lectori recrutați în majoritate dintre tineri, au fost organizate anul trecut 2 cursuri de calificare pentru meseriile de vopsitori și galvanizatori, la care au participat toți tinerii din secțiile de profil. începînd cu luna decembrie 1983, alte 2 cursuri, de lăcătuși și monta- tori aparataj electrotehnic, an- grenînd aproape 80 de parti- cipanți, se află în plină desfășurare. Cerință fundamentală a creșterii productivității muncii, activitatea de perfecționare a pregătirii de specialitate a cuprins aproape întreg personalul muncitor în cadrul unor cursuri de reciclare, realizate în spații special amenajate, cu lectori pentru fiecare meserie, cuprinzînd probleme cu un pronunțat caracter practic. O necesitate impusă, în primul rînd, de ponderea mare a produselor destinate exportului, la nivelul pretențiilor impuse de partenerul străin. „Important mi .se pare că tocmai in aceste puncte-cheie ale întreprinderii, acolo unde se făurește prestigiul produselor noastre, se găsesc tinerii, tot mai bine pregătiți pentru muncă, răspunzînd cu promptitudine și pricepere sarcinilor sporite de producție" — afirma secretarul comitetului.,Dealtfel, ca o elocventă dovadă a dorinței continue de perfecționare în meserie, este și prezența tinerilor în alte sectoare de bază ale producției, unde efectuează muncile cele mai complicate, cu mașini complexe, cum sînt cele de prelucrare prin electroero- ziune cu fir Sau prin coordonate, rezultat al policalificării multora dintre ei. Demonstrația cea mai clară o fac însă olimpiadele și concursurile pe meserii. Anul trecut, frezorii, strungarii și sudorii și respectiv sculerii, lăcătușii-montatori și operatorii de date mașini de calcul, s-au întrecut în dispute pasionante, expresie a priceperii și talentului.La „Electrobanat", chiar dacă specificul întreprinderii nu reclamă acest fapt, se înregistrează și o susținută activitate de creație tehnico-științifică. în atenția comisiei de resort se află 20 de obiective din pla

Ancheta paginii
Se știe, de calitatea pregătirii personalului muncitor depinde în modul cel mai direct realizarea nivelului tehnic și calitativ al producției, atingerea, la parametrii optimi, a obiectivelor concrete ale dezvoltării noastre economice. Semnificativ este, în această privință, faptul că între problemele de mare actualitate dezbătute la recenta Șed., tă Comitetului Politic Execuți J * C. al P-C.R. se acordă o^X^Vv-ță deosebită intensif perfecțio-X nării activiti are a calificării profesionale 4 cadrelor.Iată, prin urmare, argumente temeinice pentru ca activitatea organizațiilor de tineret să situeze în prim-plan problema pregătirii tinerilor specialiști din întreprinderi, a rid, Brii continue a nivelului de cunoștințe profesionale și științifice al fiecărui tînăr în parte.Pentru a consemna modul în care organizația de tineret de la întreprinderea de radiatoare, e- cbipament metalic, obiecte și armături sanitare din București se preocupă de aceste aspecte, ne-am oprit mai întîi la sediul cpmitetului, unde ne-a întîmpi- nat...

-UN DOSAR BINE PUS 
LA PUNCTPentru a contura dimensiunile și importanța problemei calificării este suficient, credem, să menționăm cifra tinerilor care lucrează aici : peste 2 000. Proiectele imediate ale acestui obiectiv vizează, pe lîngă aprofundarea cunoștințelor într-o unică meserie, extinderea policalificării și polideservirii astfel încît muncitorii să poată interveni competent în mai multe puncte ale procesului tehnologic. In acest scop comitetul și-a propus ca pînă la 1 octombrie să fie calificați astfel circa 500 de tineri, cifră ce reprezintă cam o pătrime din totalul aces

nul tehnic, vizînd în principal reducerea importurilor. în a- telierele de proiectare, în fața planșetelor, i-am întîlnit pe inginerii . oan Sinitean, Gheor- gie Bănică, Dan Panaitescu și pe subinginerul loan Incu- lescu, mereu preocupați de găsirea unor noi soluții tehnice. Lor li se alătură cîțiva tineri cercetători ale căror lucrări au constituit deja obiectul unor apreciate comunicări la sesiunile științifice organizate în municipiu : inginerii Florin Si- lion (cu o lucrare despre recuperarea energiei solare), Doina Nerodea (înlocuirea a- liajelor de aluminiu în corpurile de iluminat exterior cu poliesteri armați eu fibră de sticlă) și loan Bistrian (Introducerea comenzilor numerice la instalația automată de galvanizare).Trăsături distincte ale unui vast proces de modernizare a producției avînd la bază pregătirea tehnică, de specialitate a fiecărui om al muncii.Există însă un element a- parte care potențează această
Viața 
între 
două 

ședințe
dorință de autodepășire, setea de cunoaștere, încercările de a introduce noul în toate sectoarele de muncă : foarte mulți tineri din întreprindere sînt studenți-ai unor facultăți ditr Timișoara.Marin Dicu, membru în Comitetul U.T.C. pe întreprindere, îmi dă cîteva exemple : Marioara Cuha, bobinatoare, Rodica Hila, de la Oficiul de calcul, Dorina Turmac, de la secția 300, toate studente la Facultatea de electrote'hnică și cadre de bază ale muncii U.T.C. „Sînt cîteva locuri de muncă unde există chiar o concentrare de studenți, dacă pot să zic așa. Veniți Ia sectorul Electroniști, la Sculărie, Ia Atelierele de proiectare și veți face cunoștință cu foarte mulți dintre ei" — ne îndeamnă Marin, el însuși absolvent al facultăților de mecanică și științe economice.O invitație pe care nu o poți onora însă căci există o alta, mult mai tentantă, mai plină de semnificații..»„Cea mai bună brigadă", „Cea mai disciplinată formație", „Cea mai bine pregătită profesional", așa este cunoscută formația de muncă a Emiliei Steleac, din cadrul Atelierului 241 auto-lămpi al secției 200. spre care te îndrumă. cu mîndrie. orice om al muncii din întreprindere. Nimic miraculos în acest colectiv de tineri, doar că această formație, fruntașă în întrece

tora. Așadar, se impune, înainte de toate, o foarte bună organizare.— Aceasta este prima noastră grijă, ne spune secretarul comitetului organizației U.T.C., Marian Bușe. Ne-am orientat către o împărțire judicioasă a cursanților pe categorii' și pe meserii. Apoi am ales lectorii, mobilizînd specialiștii cu calificare superioară, testîndu-i pentru a le verifica aptitudinile de buni pedagogi. 
PREA MULTE SEMNE DE EXCLAMAȚIE 

Șl NICI UN SEMN DE ÎNTREBARE
Intr-adevăr, răsfoind împreună dosarul — corect legat, corect caligrafiat — intitulat „Politehnica muncitorească. Comitetul U.T.C. 1983—1984", constatăm că lucrurile stau întocmai așa. Există, între paginile frumos dactilografiate, liste cu nu- mele cursanților — pe categorii de calificare —, tematica și chiar bibliografia fiecărui curs. Totul este „în regulă". Numai datele la care s-au ținut — observăm în treacăt — sînt perimate. Ultimul curs s-a terminat, conform acestui document, în 30.XI. 1983. Ne dorim însă o discuție „la zi" cu aceia care frecventează acum aceste cursuri. Pre- supunînd că „pe undeva trebuie să se mai desfășoare cîte ceva" tovarășul secretar ne invită pentru o documentare la obiect în secția sculărie. Către care și pornim însoțiți de tovarășa Tatiana Burlan, secretar adjunct

rea socialistă, are în componența sa 26 de studente la seral, majoritatea în anul II Mecanică și Științe economice. Celelalte 15 componente, deocamdată eleve la seral, doresc din tot sufletul să le urmeze exemplul...Implicațiile acestei formații de muncă total neobișnuite ? Multe și complexe. Mai întîi, multă bătaie de cap pentru conducerea întreprinderii pusă în situația de a reorganiza schimburile astfel încît cele 26 de tinere să poată participa la cursuri, apoi asigurarea unei cazări grupate la cămin, acordarea posibilității de a pregăti în bune condițiuni sesiunile de examene. Probleme rezolvate cu solicitudine de C.O.M., ale cărui eforturi au fost' însă răsplătite pe deplin. îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan asumate, multe ore suplimentare de muncă, recuperînd inclusiv perioadele de pregătire a examenelor, rezolvarea celor mai complexe probleme de producție — iată cîteva din faptele de muncă ale fetelor, dublate de rezultatele mereu mai bune la învățătură. Climatul serios de muncă și învățătură instaurat la banda de montaj de Emilia Steleac și subinginerul loan Andrei, secretarul organizației de bază de partid, cel care îndrumă nemijlocit activitatea lor, a permis evidențierea unor tinere de excepție, majoritatea membre de partin’: Eva Csin- talan, Anișoara Florei, Adriana Pascu, Eugenia Glodeanu, Florica Rada, Mihaela Bote- zatu. Daria Roșu, Sorina Mo- ratteli. Ultimele trei au trecut de curînd la Atelierul de proiectare unde, prin munca prestată, deprind în paralel cu studiul teoriei, primele elemente ale unei posibile viitoare profesiuni de credință, de după absolvirea facultății. Zilele trecute, fetele se aflau în sesiune. In locul lor, ca semn al respectului și al spiritului de colegialitate, cele 15 „nestudente" efectuau o muncă îndîrjită, cu multe ore suplimentare, astfel ca producția să meargă înainte. „Fetele acestea au creat un mod de viață nou, au determinat o adevărată reacție în masă, orientînd spre facultate mulți tineri din întreprindere. Formația lor a devenit un etalon al muncii, aici se poate realiza orice produs, aici se poate orice. Căci ambiția lor, izvorî- tă dintr-o responsabilă și matură înțelegere a rolului lor în colectivul întreprinderii, este de bun augur pentru instaurarea unui climat sănătos de muncă în rîndul tinerilor" — subliniază Ioan Tomoioagă. Și nu uită să-mi furnizeze un alt amănunt semnificativ : omul care se ocupă de problemele profesionale ale tinerilor din întreprindere, sculerul Paul Stănică, este cîștigătorul întrecerii socialiste pe întreprindere pe anul 1983.
GHEORGHE CRIȘAN

cu probleme de propagandă. Unde aflăm — spre surprinderea comună ! — că Politehnica muncitorească...
...ESTE, DAR,.. S-A TERMINAT ISecție-pilon a întregului proces de fabricație din întreprindere, sculăria numără cei mai mulți tineri. Nu întîi'nplător poate, aici s-a experimentat o inițiativă valoroasă. Acordînd un credit deplin calităților de buni organizatori ale tinerilor, conducerea întreprinderii a hotărît — în anul trecut — constituirea unui colectiv mai larg

care răspunde de perfecționarea întregului personal muncitor de aici în cadrul cursurilor desfășurate sub titulatura Politehnicii muncitorești și organizată de comitetul U.T.C. Rezultatele acestei conlucrări intre mai mulți factori interesați de buna pregătire a cadrelor (C.O.M. și sindicat) au fost meritorii. După cum arată statisticile, în finalul acestui curs 78 de tineri au primit categorii superioare. Dar cei care se pregătesc acum ?— Cred că este o confuzie, ne spune secretarul acestei organizații, Ion Lupu. Cursurile secției sculărie s-au încheiat încă din luna decembrie. Vor începe, în curînd, altele. Dar, deocamdată nu avem decît... planuri !Profităm totuși de prezența cîtorva foști cursanți și încercăm să cunoaștem ce gîndesc despre eficiența Politehnicii muncitorești pe care au urmat-o.

Tineri la primul interviu

Perfecționarea pregătirii
De la o întîmplare la alta

profesionale, cerință de bază
a formării tînărului specialist— In condițiile înfăptuirii ac- tuajei revoluții științifice și tehnice pe care se fundamentează progresul economic și social al țării, nivelul pregătirii specialiștilor constituie un factor determinant. Reamintind importanța acestui element, documentele de partid recente subliniază cu pregnanță necesitatea acordării unei atenții sporite ridicării gradului de competență profesională a tuturor oamenilor muncii, inclusiv a cadrelor cu pregătire superioară. Vă rugăm să precizați ce a întreprins concret, în acest sens, comitetul organizației U.T.C. din institut ?— Ca să mă exprim cit mai concis voi preciza că drept urmare a măsurilor luate în institutul nostru, toți cei 500 de tineri din institut ău fost cuprinși deja în diferite forme de reciclare organizate și conduse de specialiști de vîrstă ute- cistă. Pe lîngă acestea au mai luat ființă și alte cursuri de perfecționare care au o cuprindere mai largă. Și aici aportul organizației de tineret se face simțit prin contribuții la elaborarea programelor, procurarea documentației, păstrarea unei evidențe clare a participării și altele.— Să insistăm o clipă asupra acestor cursuri, conturind locul lor in ansamblul de măsuri care privesc creșterea productivității și calității muncii.— In contextul general al preocupărilor privind realizarea la nivel național a unei producții de înaltă calitate, la parametrii de nivel mondial — imperativ subliniat cu putere de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — și în institutul nostru se desfășoară o adevărată competiție pentru înnoirea, modernizarea, perfecționarea produselor. Cum spuneam, absoluț toate cadrele superioare sînt Cuprinse in cursuri de perfecționare care vizează atît aprofundarea specificului

Aflăm astfel de la Ion Alexan- drescu, Laurențiu Lazâr, Mihail Tudorache, că sub îndrumarea maiștrilor Marin Tănase, Nicolae Panaite, Pavel Titu, Ion Butnaru și alții cursurile s-au desfășurat ritmic, încadrindu-se în tematica propusă și cu o evidentă finalitate în planul cunoștințelor profesionale. înregistrăm și o propunere : pentru „data viitoare" ar fi, poate, cazul să fie cooptați ' ca lectori mult mai mulți specialiști tineri.Să pornim din nou în căutarea cursanților promiși, care urmează în aceste zile Politehnica muncitorească. Ne oprim 

la Serviciul mecano-energetic. Și noi și însoțitoarea noastră, sperăm că aici, în sfîrșit...— S-au terminat și la noi cursurile politehnicii muncitorești, ne spune secretarul organizației, Constantin Mocanu. Vom reîncepe în curînd altele. Tinerii din secție sînt dornici să se perfecționeze, nu acceptă să aștepte prea mult.Tot trecînd dintr-un loc intr-altul; ajungem și la secția turnătorie. Aici se pare că s-a pus la punct — în mod nedeclarat, deocamdată — un...
...CURS (ULTRA) INTENSIV 

DE PREGĂTIRETovarășul secretar al organizației U.T.C. de la secția turnătorie, Vasile Bălan, ne promite imediat un dialog cu „cei mai buni" participanțl la cursurile Poli

Dialog cu ing. 
MIRCEA PANZAR, 

secretarul Comitetului U.T.C. de 
la Institutul de cercetare știin
țifică și inginerie tehnologică 
pentru automatizări și telecomu

nicații — Bucureștiprofilului ingineresc, cit și diversificarea pregătirii astfel încît, printr-o cunoaștere complexă, să poată fi acoperite sarcinile din ce în ce mai riguroase care ne revin. Aș enumera, pentru a ilustra amploarea acestora din firmă, obiectivele prioritare ale ridicării continue a nivelului tehnic *și calitativ al produselor și indigenizării — evitarea importului, asimilarea componentelor procurate contra valută. Colectivul nostru s-a angajat în mod hotărît la înfăptuirea acestor obiective — și aș evidenția, printre altele, realizarea unor cercetări fundamentale care deschid perspective noi în domeniul de aplicare al acționărilor electrice, cercetări a căror valoare se situează la nivel mondial.Este clar pentru noi toți că realizarea dezideratelor care privesc obiectivele concrete ale dezvoltării presupune o perfectă stăpînire a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii din mai multe domenii. Apare astfel în mod logic necesitatea diversificării pregătirii în vederea obținerii saltului calitativ necesar.— Cum se realizează această diversificare a pregătirii în concordanță cu exigențele concrete ale activității de cercetare și proiectare ?— In primul rînd prin cursuri proprii susținute de specialiști din institut și lectori ai unor prestigioase instituții de profil, invitați în mijlocul nostru pentru a dezbate împreună teme de larg interes din știința actuală intr-un anumit domeniu. In pa

tehnicii muncitorești care s-ar desfășura în prezent în secție chiar și fără a figura în evidențele anterior consultate. Sosesc pe rînd Maria Andricu, Emil Cristea, Ion Vieru, Mariana Pană. Aflăm o veste bună: ultima lecție a avut loc chiar azi dimineață. Despre ce s-a vorbit ? Nici un răspuns.Tovarășul secretar are o explicație plauzibilă pentru această tăcere generală. Este adevărat, cursurile au început dimineața, la ora 7 (în timpul programului !) dar la ora 7,05 unii dintre tineri au fost chemați în producție. Așa încît s-au văzut 

nevoiți să renunțe (pentru azi, poate nu numai pentru azi ?!) Ia avantajele cursului de ridicare a calificării. Ce este sigur, o lecție s-a ținut formal.
★Iată deci trei situații — trei ipostaze ale activității resortului profesional științific al comitetului organizației U.T.C. în «ale cărui atribuții intră, se cunoaște, întreaga structură și conținutul Politehnicii muncitorești. Ce concluzii se pot desprinde din această succintă a- naliză ? In primul rind, faptul că o experiență bună, cîștigată cu trudă în anul care a trecut, începe „să pălească" în fața unei mai recente lipse de interes din partea organizatorilor. Păstrarea vechilor hîrtii, documente care reflectă o preocupare la timpul trecut, nu este de natură să țină locul unor cursuri 

ralel se desfășoară un curs de înaltă specializare la Institutul central de informatică unde participă și tineri din organizația noastră care, după terminarea acestuia comunică în mod organizat ceea ce constituie puncte de interes pentru toți ceilalți. Revenind la cursurile organizate la noi trebuie să spun că ele se desfășoară în două forme : cu program de pregătire individuală, cînd sub îndrumarea unui coordonator, fiecare inginer urmează un program de pregătire individuală finalizat cu o lucrare și cursuri colective cu o participare largă a specialiștilor din mai multe profile. In acest din urmă caz sînt aprofundate, sub forma unui schimb de experiență, domeniile automatizărilor, electronicii- de semnal mic, elementelor de forță și altele care intră în profilul institutului : centrale nucleare, domeniul naval, modernizarea agriculturii. Fiecare curs — cu o durată variind între o lună și un an — este încheiat cu o lucrare practică — concludentă dovadă a interesului manifestat de fiecare cursant, cît și a modului de organizare și- desfășurare a respectivei forme de reciclare.Aș dori să închei cu o precizare legată tot de diversificarea pregătirii : odată cu perfecționarea cadrelor inginerești ne preocupăm și de pregătirea personalului mediu și de execuție pentru a asigura calitatea lucrărilor de la proiectare și pînă la finalizare. Astfel am organizat cursuri de policalificare sub egida comitetului U.T.C. — la care participă toți tinerii. Sîn- tem convinși că frecventarea a- cestor cursuri destinate cadrelor muncitorești va avea la rîndul ei un corespondent direct în creșterea productivității și calității rezultatelor muncii ce vor fi raportate de institutul nostru.
P. ILIESCU

cu eficiență reală, desfășurate sistematic și temeinic — în afara programului de lucru și nu „comprimate" în 5 minute !Neasumarea acestor imperative de către comitet nu are, credem, nici un fel de scuză. Cu atît mai mult cu cît „omisiunile" se extind și asupra unor aspecte organizatorice deloc de neglijat și, pentru ă ne argumenta afirmația, este de ajuns să cităm cazul relevant al alegerii responsabilei acestui resort în lipsa și fără consimță- mintul prealabil al acesteia. Este cert, cadrul nou ales întrunește condițiile formale dar, dințolo de incontestabila pregătire inginerească, se “pune problema aptitudinilor sale pentru creație, a disponibilităților reale față de solicitările unei asemenea răspunderi — de ce nu? —, a interesului pe care-1 manifestă... Or, tovarășei Marta Galiș (o spunem cu regret), i-a trebuit ceva vreme pînă să-și amintească denumirea exactă a funcției pe care a aflat că o deține abia ieri, cînd a revenit din concediul de odihnă !în ce privește resortul de propagandă, deși nu poartă în mod nemijlocit răspunderea pregătirii tinerilor, nu se poate spune însă — așa cum se scuză secretara adjunctă care ne-a însoțit în documentare — că a- ceasta iese cu totul din sfera preocupărilor sale. Să reproducem, spre o totală lămurire a tovarășei, punctul 5 din planul de măsuri adoptat chiar de plenara comitetului din 8 februarie a.c.: ...întreaga activitate politi- co-ldeo!ogică și organizatorică va fi orientată în difecția creșterii eficientei și calității muncii prin : preocuparea sistematică de zi cu zi față de atitudinea și comportamentul tinerilor din întreprindere și în afara ei, îmbunătățirea pregătirii pro- fesional-științifice și de producție (s.n.), întărirea disciplinei de producție. Răspunde Burlan Tatiana".
EMILIA VASILIU

Un examen cu... peripeții
Veronica Galeriu, după terminarea liceului, a fost reparti

zată la Întreprinderea de confecții și tricotaje București ca 
muncitoare calificată in meseria de confecționeră. La scurtă 
vreme de la încadrarea ei in secția nr. 6 a fabricii de con
fecții bărbați, Maria Achiței, secretara biroului organizației 
U.T.C. nr. 21, i-a propus să se înscrie la cursurile de califi
care și de ridicare a calificării, cursuri cu durata de nouă 
luni. Toate bune și frumoase. Discutind și cu șeful secției, 
inginerul Aurel Filipan, Veronica Galeriu se părea că a în
țeles necesitatea, scopul acestor cursuri nu numai pentru a 
obține o calificare superioară, dar mai ales pentru a se poli- 
califica dat fiind complexitatea operațiilor și a produselor 
ee se execută în această mare întreprindere bucureșteană, 
unde schimbarea producției nu se face trimestrial, sau măcar 
de la lună la lună, ci la cîteva zile. Spunem „se părea", 
deoarece Veronica Galeriu s-a prezentat la lecțiile teoretice 
și practice, a căutat să se pregătească de fiecare dată foarte 
bine și să-și însușească toate cunoștințele predate. Dar... 
cum orice minune ține... trei zile, după numai... trei Iutii 
Veronica a început să Se plictisească. A uitat zilele și orele 
cind toate colegele ei rămâneau după programul de producție 
la cursurile de calificare, a preferat să meargă la film sau 
oriunde in altă parte in loc să participe la aceste cursuri. 
Așa a ținut-o cam vreo lună, o lună și ceva, după care a 
declarat foarte convinsă că ea nu are nevoie de o asemenea 
pregătire, că-și cunoaște meseria foarte bine și că oricum 
vor trebui să-i dea și ei o categorie sau o treaptă dacă, așa 
cum prevede legea, vor fi întrunite condițiile de vechime 
în producție. Cele nouă luni au trecut repede, toate cole
gele ei au primit adeverința de absolvire a acestui curs și 
s-au înscris la examenul pentru categorie. Veronica Galeriu 
a vrut să se înscrie și ea, dar... „fără adeverință nu.se poa
te", i s-a răspuns. A stat de vorbă cu Maria Achiței, secre
tara biroului organizației de tineret. A încercat să găsească 
niște motive, plauzibile pentru absențele de la cursuri in fața 
șefului de secție. A promis că vă fi o muhcitoare dintre cele 
mai bune, o utecistă, cu activitate „model", dacă va fi aju
tată să ia categorie... Dar cite nu a promis, cite nu a în
cercat... Adică cum, dintre toate colegele angajate in intre-' 
prindere odată cu ea, numai ea, Veronica Galeriu, să nu 
participe la examenul de categorie ?. De ce ? Ea nu este la 
fel cu toate celelalte ? Ea nu execută lucrări de calitate su
perioară ? Etc. Dar, toate aceste lamentații nit au impresionat 
pe nimeni. Examenul s-a dat, toți cei care au absolvit cursu
rile au primit o nouă categorie in afară de ea, de Veronica. 
Au urmat din nou discuții cu secretara biroului organizației l 
U.T.C., cu intreg biroul organizației de tineret, cu șeful sec
ției nr. 6 : „Știți, vreau să mă înscriu din nou la cursurile 
de perfecționare și ridicare a calificării. Nu se va mai repeta 
povestea de pînă acum...".

Acum, Veronica Galeriu participă la noul curs de ridicare 
a calificării. „Nu, nu mai are nici o absență", ne-a spus 
Maria Achiței. „Este o cursantă foarte sirguincioasă", ne-a 
confirmat inginerul Filip Aurel, șeful secției nr, 6. „Vreau 
ca la următorul examen de categorii să iau cel mai bun ca
lificativ", a răspuns întrebărilor noastre chiar Veronica. 
(C. B.).

Vocația performanței
Despre Ana Eșanu am auzit, la întreprinderea in care lu

crează, vorbindu-ne numai la superlativ. Dealtfel, așa se 
vorbește aici, la „Țesătura", despre multe dintre tinerele care 
trec zilnic cu nota maximă examenul sever al producției. 
Prezenta permanentă la panoul fruntașilor a tinerei țesă
toare, care a împlinit 27 de ani, se datorește in primul rind 
calității muncii sale, realizării și depășirii constante a nor
mei în cadrul secției țesătorie a renumitei întreprinderi ie
șene. De ce este numită Ana Eșanu, țesătoarea nr. 1 a între
prinderii ? Explicația am găsit-o în frumoasele sale împliniri 
profesionale. Aflată încă de la venirea in unitate intr-o 
competiție cu sine însăși, cu propria sa muncă, Ana s-a 
remarcat încă de la început ca o muncitoare ambițioasă, pa
sionată de meseria pe care și-a ales-o, devenind în scurt 
timp o țesătoare de elită. Situată lună de lună, an de an la 
panoul de onoare al întreprinderii, Ana Eșanu dovedește in 
mod cotidian că adevărata împlinire înseamnă a te racorda 
permanent la exigențele întregului colectiv, a te perfecționa 
necontenit pentru ca ceea ce iese din miinile tale să fie 
la cel mai înalt nivel calitativ. Cornelia Pricop, și ea țesă
toare de frunte a secției țesătorie, și colegă de liceu cu Ana, 
ne spunea despre ea că încă de la venirea in întreprindere 
s-ă străduit să se formeze ca un muncitor adevărat, deve
nind un model pentru colegele sale, atît in producție, cît și în 
organizația U.T.C. din care face pgrte. Preocupată de ridi
carea nivelului profesional zi de zi, ea a participat an de 
an la concursul profesional „Miini măiestre" ajungînd in ul
timii 4 ani să ocupe un loc fruntaș la faza pe țară. La pal
maresul succeselor, ea a adăugat anul trecut încă unul, și 
cel mai reprezentativ din cariera sa, locul I, ediția 1983 a 
concursului profesional „Miini măiestre". Ana Eșanu poate 
fi numită, deci, țesătoarea numărul 1 a țării, nu numai a 
secției și întreprinderii ieșene. Dacă o întrebi cui se dato
rește această frumoasă performanță, Ana îți răspunde fără 
ezitare : colectivului ,in care m-am format, am descifrat al
fabetul secret al muncii, organizației noastre revoluționare 
de_ tineret. „In toți acești ani la -Țesătura.., continuă Ana, 
alături de colegii mei am învățat că drumul spre performanță 
nu este deloc ușor, că numai adăugind cu fiecare zi la pro- 
pria-ți activitate caratele hărniciei, ai șansa reușitei, a îm
plinirii vocației în profesia aleasă". Cuvintele tinerei țesă
toare au pe deplin confirmare în realitate. Pentru că aici, la 
„Țesătura" din Iași, exprimarea pasiunii pentru meserie este 
o stare colectivă, verbele a te perfecționa, a da producții de 
cea mai bună calitate'fiind utilizate in limbajul cotidian al 
miilor de țesătoare, tinere și chiar foarte tinere. (Ileana P.).
Unicul etalon al profesiei— 

faptele de muncă
Tinărul Vasile Pop, de fel din localitatea Cliț, județul 

Sălaj, a venit cu cîțiva ani in urmă, aici, la Baia Mare, la 
întreprinderea mecanică de mașini și utilaj minier. Fără 
îndoială că la ora debutului său profesional nu se glndea 
că într-o perioadă destul de scurtă va deveni unul dintre 
oamenii de bază ai colectivului in care lucrează. Pentru că 
fiecare început înseamnă, cilm se știe, emoții, căutări, în
cercări, uneori reușite, alteori nereușite, curajul autoanalizei, 
încercarea de a te racorda permanent la disciplina și exi
gențele impuse. Toate acestea însă au fost depășite de tină
rul strungar, încă din primele luni de muncă la I.M.M.U.M., 
biografia șa profesională fiind marcată in toți acești ani de 
frumoase împliniri. Ultima și cea mai semnificativă este ocu
parea locului întîi la faza pe țară a Olimpiadei strungarilor 
și frezorilor, ediția 1983 (categoria sub 26 ani). Acest frumos 
succes reprezintă certificatul său de maturitate profesională, 
de atestare a competenței, a iscusinței și dăruirii in 
meseria sa. Ca o recunoaștere a calităților sale pro
fesionale, Vasile Pop a fost numit șef de echipă 
(echipa nr. 10) in cadrul secției Utilaj tehnologic 1 
(U.T.I.), secție de bază a întreprinderii băimărene. 
Despre el vorbește puțin. Dar despre echipa pe car» 
o conduce, despre colectivul din care face parte iți poate 
vorbi ore în șir. „întregul colectiv al secției, colegii mei 
tineri, care dețin ponderea, ne spunea Vasile Pop, sînt bine 
pregătiți profesional, dau lucrări de bună calitate, îșt înde
plinesc toate sarcinile și îndatoririle pe care le au in calitate 
de membri ai organizației noastre revoluționare. Ambiția 
fiecăruia dintre noi este de a ne număra printre cei mai 
buni oameni, pe care se poate conta in orice împrejurare. 
Orice sarcină, fie ea profesională, pe linie de organizație, 
obștească, încredințată colegilor mei din echipa nr. 10, și mă 
gindesc la loan Lupuțan, Ioan Bărnuțiu, Constantin Sabău, 
Grigore Zah și la toți cei care compun echipa, a fost dusă 
totdeauna la bun sfîrșit. Fiecare dintre noi încearcă să fad 
mai mult, mai bine, să ne menținem permanent la nivelul 
de exigență impus de cerințele producției moderne".

Dacă tinerii echipei nr. 10 din cadrul U.T.l-l.M.M.U.M. 
Baia Mare au de dat o luptă, aceasta este lupta cu ei înșiși, 
cu propria lor muncă, in frunte cu tinărul strungar Vasile 
Pop, ei știu să-și- poarte cu mîndrie tinerețea, să probeze 
prin fapte cotidiene prestigiul lor de tineri revoluționari, de 
oameni care știu să trăiască frumos și demn, la înălțimea 
timpului pe care il trăim. (I.P.)
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VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ
1 5'

CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA
2 2 1

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au reîntîlnit, vineri 
dimineața, cu tovarășul Todor Jivkov

COMUNICAT 
privind vizita de prietenie a tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

în Republica Populară Bulgaria

Vineri dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, s-au reîntîlnit cu tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.Dialogul la nivel înalt româ- no-bulgar, care a continuat cu
într-o atmosferă entuziastă, înalții soli ai poporului român 

au fost înconjurați cu sentimente de aleasă stimă, 
prietenie și prețuire de locuitorii orașului PravețTovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat, vineri după-amiază, împreună cu tovarășul Todor Jivkov, casa natală a secretarului general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.Atmosfera entuziastă cu care 

au fost înconjurați, și în această zi, înalții soli ai poporului nostru a reprezentat o nouă și grăitoare mărturie a sentimentelor de adincă prietenie și prețuire statornicite între cele două popoare vecine, a satisfacției pentru întîlnirile, devenite tradiționale, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul 

acest prilej, a fost consacrat unor probleme actuale ale vieții internaționale.O atenție deosebită a fost acordată' problemelor legate de securitatea europeană. în acest context a fost relevată necesitatea de a se face totul pentru oprirea amplasării rachetelor americane cu rază medie de acțiune în Europa, pentru eliminarea celor existente, pentru eliberarea totală a continentului de armele nucleare.în timpul convorbirilor, cei

Todor Jivkov, încrederea că ea s-a dovedit la fel de rodnică și de semnificativă ca și ampla serie de contacte precedente la nivelul cel mai înalt.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită căldură de reprezentanții organelor locale de partid și de stat.Exprimînd bucuria locuitorilor orașului Praveț de a-i fi avut ca oaspeți dragi pe conducătorul partidului și statului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, care se bucură de prețuire și stimă deosebită în Bulgaria vecină și prietenă, Dimităr Naidenov, prim-secretar al Comitetului de 

doi conducători de partid și de stat s-au pronunțat in favoarea intensificării eforturilor in direcția întăririi relațiilor de prietenie și bună vecinătate dintre țările balcanice, a promovării între acestea a unei largi conlucrări în domeniile politic, economic, tehnico-știin- țific, cultural și în alte sectoare de interes comun, a transformării Balcanii®!- într-o zonă a colaborării și păcii, lipsită de arme nucleare.A fost subliniată, de aseme

partid al sistemului de localități Praveț, a subliniat că întregul popor salută din inimă această nouă vizită a solilor poporului român, moment de seamă în bogata cronică a raporturilor ro- mâno-bulgare. El a relevat că întîlnirile dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, care au devenit tradiționale, au determinat de fiecare dată noi pași pe calea colaborării și prieteniei frățești româno-bulgare, a promovării conlucrării dintre partidele, țările și popoarele noastre.Primul secretar a amintit, in acest context, legăturile de prietenie dintre localitățile înfrățite Scornicești și Praveț, 

nea. necesitatea întăririi conlucrării pe plan internațional in vederea reglementării, exclusiv pe cale pașnică, a stărilor de încordare și conflict existente în diferite regiuni ale globului, precum și a tuturor diferendelor dintre State, creării unui climat de pace, securitate, colaborare și înțelegere în Europa și în întreaga lume.
★Convorbirile româno-bulgare la nivel înalt au continuat apoi 

referindu-se la caracterul deosebit de fructuos al schimburilor de experiență, al colaborării strînse dintre locuitorii celor două orașe, care ilustrează și sub acest aspect profunzimea și valoarea raporturilor de prietenie româno-bulgară.Au fost apoi înfățișate oaspeților prefacerile înnoitoare pe care le-a cunoscut localitatea Praveț în cadrul dezvoltării socialiste a Bulgariei, realizările înregistrate în diferite domenii — subliniindu-se că fostul sat s-a transformat astăzi într-un puternic centru industrial și a- gricol, într-un oraș cu o vie activitate socială și culturală — precum și preocupările oameni

in cadrul unui dejun oferit in onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu de tovarășul Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.Convorbirile și dejunul au decurs intr-o atmosferă de caldă prietenie.

lor muncii de aici in direcția înfăptuirii hotăririlor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C. Bulgar.In încheierea întilnirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat felicitări organizației de partid, locuitorilor orașului Praveț, urări de succese tot mai mari în dezvoltarea și înflorirea socialistă a acestei localități. Secretarul general al partidului nostru a adresat, de asemenea, urări pentru o tot mai bună colaborare între Praveț și Scornicești, pentru ca întrecerea dintre cele două localități să aibă rezultate tot mai rodnice, în spiritul prieteniei și conlucrării dintre cele două țări și popoare.

(Urmare din pag, I)Partidul Comunist Bulgat, dintre popoarele român și bulgar. S-a subliniat cu satisfacție că înțelegerile convenite la cel mai înalt nivel se îndeplinesc cu succes.Relațiile politice, economice și culturale româno-bulgare se dezvoltă activ, se amplifică contactele și schimbul de experiență pe linie de partid, între parlamente, guverne, ministere, organizații de masă și obștești, precum și conlucrarea celor două țări pe arena internațională. Cele două țâri și partide vor stimula dezvoltarea în continuare a acestor legături și vor marca corespunzător aniversările jubiliare ale sărbătorilor naționale, care vor avea loc în acest an.Cei doi conducători de partid și de stat au examinat modul de îndeplinire a hotăririlor adoptate privind adîncirea colaborării economice și tehnico-științifice între cele două țări. S-a constatat că aceste relații se dezvoltă dinamic, se află în curs de îndeplinire o serie de înțelegeri privind colaborarea economică, specializarea și cooperarea in producție în domeniile, construcțiilor de mașini, electronicii și electrotehnicii, metalurgiei, chimieiși altele. In același timp, afost subliniată necesitatea aplicării mai largi a formelor noi, eficiente, de colaborare pe baza unor acorduri de lungă durată, pentru a se asigura creșterea stabilă și diversificarea schimbului de mărfuri in următorii ani. A fost trasată sarcina de a se urgenta îndeplinirea înțelegerilor privind realizarea Complexului hidrotehnic Turnu Măgurele—Nicopol de pe Dunăre. De asemenea, s-a hotărît să se adîncească cooperarea in cadrul întreprinderii de mașini și utilaje grele Giurgiu—Ruse.S-a convenit ca ministerele respective să pregătească și să semneze noi înțelegeri de specializare și cooperare în domeniile tehnicii electronice de calcul, producției de tractoare și mașini agricole, motoarelor Diesel navale și să fie actualizată convenția pentru mașini destinate industriei alimentare.Ministerelor competente ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Bulgaria li s-a indicat să continue activitatea privind construirea de obiective pria eforturile comune ale celor două țări.Au fost stabilite măsuri pentru extinderea pe mai departe a cooperării și specializării în producție în domeniile construcțiilor de mașini, electronicii și electrotehnicii, metalurgiei, chimiei, agriculturii și altele.Ministerelor și organizațiilor competente din cele două țări li s-au dat indicații să continue eforturile pentru dezvoltarea colaborării privind valorificarea unor resurse de materii prime în zonele de frontieră.S-a subliniat necesitatea lărgirii și diversificării schimburilor pe linia comerțului interior, industriei ușoare, cooperației, turismului etc.A fost confirmat Interesul celor două părți pentru lărgirea •activităților comune privind cooperarea în producție în scopul realizării de proiecte și operațiuni comerciale în terțe țări.S-a dat o apreciere pozitivă îndeplinirii programului pe termen lung de colaborare tehni- co-științifică și s-a recomandat organizațiilor corespunzătoare din cele două țări să pregătească programul de colaborare 

tehnico-științifică pentru perioada 1986—1990.In legătură cu activitatea în curs de desfășurare privind coordonarea planurilor și pregătirea documentelor de bază ale colaborării bilaterale româno- bulgare pentru perioada 1986— 1990, cei doi conducători au dat indicații ca organele corespunzătoare ale celor două părți sâ desfășoare o activitate comună intensă privind problematică principală a dezvoltării de perspectivă în relațiile economice bilaterale, în scopul amplificării și adincirii pe mai departe a colaborării economice, specializării și cooperării în producție. Pe această bază, să fie elaborat un program de colaborare de lungă durată pină în anul 1990, iar în unele domenii pînă in anul 2000, prin care să se realizeze o nouă dezvoltare substanțială, cantitativă și calitativă a colaborării tehnico-științifice, a relațiilor în domeniul producției și comerțului între cele două țări socialiste vecine.S-a apreciat că în etapa actuală aceasta reprezintă sarcina cea mai importantă a Comisiei mixte guvernamentale, a organelor centrale de planificare și a celorlalte organe și organizații de stat și economice din cele două țări.Cei doi conducători de partid și de stat au dat o înaltă apreciere rezultatelor pozitive obținute în dezvoltarea relațiilor bilaterale și au exprimat deplina convingere că acestea se var dezvolta și adinei în toate domeniile, in interesul celor două popoare, al socialismului și păcii în lumea întreagă.Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au avut un schimb de păreri cu privire la unele probleme actuale ale situației internaționale.Cei doi conducători de partid și de stat au exprimat profunda lor îngrijorare în legătură cu înrăutățirea fără precedent a situației internaționale în lume și îndeosebi în Europa în urma acțiunilor S.U.A. și NATO care nu ascund ele insele că urmăresc obținerea supremației militare. Amplasarea unor noi rachete cu rază medie de acțiune în unele țări europene a determinat U.R.S.S. să întreprindă contramăsurile a- nunțate.De ambele părți s-a relevat că este necesar să se intensifice e- forturile pentru oprirea acestui curs al evenimentelor, să se pună capăt cursei înarmărilor și să se treacă la dezarmare, și în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru a se evita pericolul unei catastrofe nucleare, distrugerea vieții pe planeta noastră.A fost subliniată necesitatea ca S.U.A. să-și retragă rachetele nucleare cu rază medie de acțiune, să oprească amplasarea de noi asemenea rachete pe teritoriul unor țări vest-europene și, in același timp, U.R.S.S. să oprească, așa cum a declarat deja, aplicarea măsurilor de răspuns și, pe această bază, să se poată trece la reluarea negocierilor sovieto-americane, în vederea ajungerii la un acord corespunzător.România și Bulgaria reafirmă că vor acționa neabătut pentru înfăptuirea propunerilor cuprinse în Declarația politică a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la .Tratatul de la Varșovia, adoptată la Consfătuirea de la Praga în ianuarie 1983 și în Declarația comună a conducătorilor de partid 

și de stat din unele țări socialiste europene, adoptată la in- tîlnirea de la Moscova in iunie '1983.Ele consideră că propunerile respective, precum și noile inițiative ale acestor țări reprezintă o bază solidă pentru rezolvarea problemelor dezarmării și a altor probleme internaționale.Republica Socialistă Români» și Republica Populară Bulgaria exprimă din nou hotărirea lor fermă de a acționa, împreună .cu statele participante la Tratatul de la Varșovia, cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele iubitoare de pace, democratice și progresiste în scopul întăririi păcii, colaborării și securității în Europa și în întreaga lume.Cei doi conducători de partid și de stat au evidențiat însemnătatea deosebită a Conferinței pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare in Europa și au subliniat că Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria vor acționa pentru succesul acesteia și realizarea de înțelegeri care să ducă la reducerea încordării, oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rind la dezarmarea nucleară, in scopul întăririi păcii, colaborării în Europa.Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria au relevat necesitatea dezvoltării în continuare a relațiilor de colaborare bilaterală dintre statele balcanice in toate domeniile, precum și a colaborării lor multilaterale în domenii și pe probleme de interes comun, ceea ce contribuie la întărirea climatului de încredere și înțelegere, la pacea și securitatea în Balcani.Pronunțîndu-se în sprijinul creării de zone denuclearizate in Europa, Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria au reafirmat că vor conlucra activ pentru transformarea Balcanilor într-o zonă liberă de arme nucleare, pentru întărirea securității, dezvoltarea încrederii, bunei vecinătăți și colaborării intre statele balcanice.Cele două țări apreciază pozitiv rezultatele primei Conferințe la nivel de experți din țările balcanice, care a avut loc la Atena, la începutul anului1984. și consideră că dialogul multilateral început urmează să continue in aceeași problemă ca o etapă pentru pregătirea în- tîlnirii la nivel înalt.în legătură cu aceasta, partea bulgară a reafirmat acordul său pentru ca următoarea Conferință a expetților din țările balcanice să aibă loc la București.Făcînd un schimb de vederi cu privire și la alte probleme importante ale vieții internaționale, cei doi conducători de partid și de stat au subliniat necesitatea soluționării problemelor litigioase și a conflictelor existente, numai pe calea pașnică a tratativelor.Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au exprimat satisfacția în legătură cu convorbirile avute și cu înțelegerile convenite, care vor contribui la adîncirea în continuare a prieteniei dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria, ■ binele popoarelor țpt» ’ 'i * bulgar, în interesul ș «ilui, păcii,progresul’
Revista presei din R. P. Bulgaria

Ziarele apărute, vineri, la 
Sofia, publică ample relatări 
in primele lor pagini, despre 
desfășurarea primei zile a vi
zitei de prietenie a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in Republica Popu
lară Bulgaria, la invitația to
varășului Todor Jivkov, secre
tar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Bulgaria.

Articolele și reportajele pri
vind noul dialog româno- 
bulgar la cel mai înalt nivel 
poartă titluri semnificative : 
„Noi impulsuri colaborării 
multilaterale" („Rabotnicesko 
Delo"), „Vie expresie a priete
niei tradiționale". („Otecestven 
Front"), „O nouă manifestare 
a prieteniei și colaborării" 

(„Zemedelsko Zname"), „Con
vorbiri rodnice" („Narodna 
Armia").

Toate ziarele inserează foto
grafii ilustrînd momente de la 
sosirea inalților oaspeți români 
pe pămîntul Bulgariei, din 
timpul primirii, deosebit de 
calde, făcute tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu la Botevgrad-, 
de la convorbirile oficiale.

Evidențiind importanța noii 
întîlniri prietenești dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu ți 
tovarășul Todor Jivkov, ziarul „Rabotnicesko Delo“, organ al 
C.C. al P.C.B., relevă, intre 
altele : „Convorbirile frecven
te dintre conducătorii celor 
două țări socialiste vecine au 
devenit o bună tradiție în cro
nica relațiilor bulgaro-române. 
Fiecare intilnire se transformă 
într-o manifestare vie a priete
niei dintre partidele, țările și 
popoarele noastre și dă noi 

impulsuri colaborării multi
laterale".

„Fără îndoială — continuă 
Ziarul amintit — și dialogul 
actual dintre tovarășii Todor 
Jivkov și Nicolae Ceaușescu va 
fi fructuos. Această încredere 
ne-o dau nu numai dezvoltarea 
Actuala intilnire româno-bulffară la cel mai înalt nivel — 

o nouă manifestare a prieteniei și colaborării 
dintre partidele, țările și popoarele noastre

cu succes a colaborării bilate
rale, dar și posibilitățile exis- 
tente pentru lărgirea și adin- 
cirea acesteia in domeniile eco
nomiei, culturii, științei, teh
nicii, agriculturii și în alte sec
toare ale vieții".

„Noua intilnire bulgaro- 
română la cel mai înalt nivel 

are o mare însemnătate și pe 
plan internațional — relevă 
„Rabotnicesko Delo". R. P. 
Bulgaria și Republica Socialistă 
România, in strînsă colaborare 
cu celelalte țări frățești, 
aduc o contribuție activă la 
preintîmpinarea pericolului u

nu: război nuclear, la întărirea 
păcii și securității in Europa și 
in lume. Cele două țări acțio
nează pentru transformarea 
Balcanilor intr-o zonă liberă de 
arme nucleare, pentru dezvol
tarea prieteniei, a bunei veci
nătăți și colaborării intțe ță
rile balcanice".

Le rîndul său, cotidianul ..Otecestven Front’1, organ al 
Consiliului Național al Frontu
lui Patriei, subliniază : „Intîl- 
nirile dintre conducătorii .de 
partid și de stat ai celor două 
țări vecine și-au dovedit rodni
cia. Lucrul acesta se confirmă 

din nou — nu au trecut nici 
șase luni de la ultimele con
vorbiri pe pămîntul românesc 
și ele continuă pe pămîntul 
bulgar. Această tradiție este 
rodul dorinței poporului bulgar 
și poporului român de a îmbo
găți și adinei prietenia și co
laborarea care reprezintă o 

contribuție prețioasă la dezvol
tarea relațiilor frățești dintre 
statele socialiste, un exemplu de 
bună vecinătate și înțelegere în 
Balcani, la întărirea păcii și 
securității pe continentul eUr 
ropean. Întîlnirile dintre tova
rășii Todor Jivkov și Nicolae

Ceaușescu marchează adevăra
te momente de virf, în cro
nica relațiilor bulgaro-romăne, 
deoarece deschid întotdeauna 
perspective largi de dezvoltare 
acestor relații. Actuala intîlni- 
re va deschide o nouă pagină 
în această cronică".

Vizita tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, a fost, 
de asemenea, ilustrată pe larg 
in emisiunile televiziunii bulgare, precum și de posturile de radio. Astfel, în jurm ul 
de joi seara, televiziunea a 
transmis un reportaj redind 
principalele momente din pri
ma zț a vizitei, primirea caldă 
rezervată inalților oaspeți 
români la Sofia, Botevgrad șl 
Praveț.

Presa ți ■ televiziunea din 
R.P.B. scot în evidență și fap
tul că noul dialog româno- 
bulgar la cel mai inalt nivel 
se află, în aceste zile, în cen
trul atenției mijloacelor de in
formare in masă din România.

★
Referindu-se la convorbirile 

oficiale româno-bulgare la cel 
mai înalt nivel, începute joi la 
Praveț, presa țării-gazdă subli
niază că cei doi conducători 
de partid și de stat au dat o 
înaltă apreciere dezvoltării .re
lațiilor tradiționale de priete
nie și colaborare dintre P.C.R. 
și P.C.B., dintre cele două țări 

socialiste vecine și popoa^’z 
lor. Se scoate, < asemg-cu, in 
evidență, far ăl că că fost 
examinate po bilit ’ -le de ex
tindere, în c. ,'iicxire, a acti
vității comune în domeniile 
economic, tehnico-științific șl 
altele. ■

Cei doi conducători — scria 
în acest sens ziarul „Rabot
nicesko Delo" — au dat indi
cații organelor competente din 
țările lor să caute noi forme, 
noi căi de stimulare a colabo
rării în toate domeniile, înăpo- 
sebi în cel economic. De ase
menea, se menționează că s-a 
'convenit sâ se elaboreze un 
program pe termen lung pri
vind dezvoltarea colaborării 
româno-bulgare pină in anul 
1990, iar în unele domenii pe o 
perioadă și mai îndelungată. 
,,A fost exprimată convingerea 
celor două părți — scrie in 
încheiere ziarul — că actuala 
intilnire bulgaro-română la cel 
mai înalt nivel va da un nou și puternic impuls dezvoltării 
prieteniei și colaborării dintre 
România și Bulgaria".
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Moment de referință în istoria 
mișcării noastre revoluționare 

democratice și progresiste, 
în istoria luptei poporului român 

pentru libertate și socialism

PROBELE POT ÎNCEPE IN SCURT TIMP, DACĂ Șl FURNIZORII VOR DOVEDI 
0 MAI ÎNALTĂ RESPONSABILITATE IN LIVRAREA ULTIMELOR MAȘINI

Se împlinesc în această primăvară 91 de ani de la crearea Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România (P.S.D.M.R.) — primul partid politic al clasei muncitoare din țara noastră. Lucrările congresului de constituire a P.S.D.M.R., desfășurate in zilele de 31 martie—3 aprilie 1893. în sala clubului muncitorilor din București, au consfințit voința energică a muncitorimii române de a da expresie organizată, unitară, centralizată intereselor sale de clasă, revendicărilor și aspirațiilor sale de libertate și dreptate socială și națională, în- scriindu-se ca un moment de referință în istoria mișcării noastre revoluționare, democratice și progresiste, în istoria poporului nostru. Programul partidului, fondat pe principiile socialismului științific, cuprindea obiective de cea mai mare însemnătate socială și politică, vizînd soluționarea principalelor probleme ale României de atunci, intrată pe făgașul dezvoltării capitaliste, al modernizării și progresului economic și social. Programul P.S.D.M.R. insera la loc de frunte necesitatea socializării mijloacelor de producție și a trecerii lor în stăpînirea celor ce muncesc („desființarea relațiilor de producție capitaliste", „prefacerea tuturor instrumentelor de muncă în proprietare colectivă a întregii societăți". „întemeierea societății socialiste"), evidenția rolul istoric al proletariatului („So- cial-democrația trebuie să lupte pentru ridicarea puterii materiale și intelectuale a poporului muncitor, deci și a puterii lui de luptă, puterii de împotrivire, putinței spre victoria finală"), acordînd un spațiu larg unor deziderate și revendicări sociale, democratice imediate (revizuirea Constituției, votul universal, egal și direct, dezvoltarea industriei naționale, învățămin- tul general, ziua de muncă de 8 ore, izlazuri comunale, o nouă lege pentru învoielile a- gricole, credite pentru țărani etc.).Socialiștii români au conștientizat, de asemenea, în mod.., profund, năzuințele de liber-' tjjte ți unitate națională ale tuturor românilor de o parte și de alta a Carpaților. Ei sesizau în mod Just faptul că : „națiunile nu se vor desființa, ele vor propăși și conlucra pentru binele omenirii". In a- celași timp congresul partidului adopta o rezoluție prin care condamna politica guver- ‘ nulul maghiar de oprimare națională a românilor din Transilvania și își exprima întregul sprijin pentru lupta acestora în vederea recunoașterii
K_____________________  

drepturilor și libertăților lor naționale.■ Constituirea P.S.D.M.R. a reprezentat neîndoielnic un moment de cea mai mare importanță în desfășurarea luptei revoluționare a clasei muncitoare, a maselor largi populare pentru dreptate socială, libertate națională, împotriva exploatării capitaliste și asupririi naționale, pentru o viață mai bună, pentru împlinirea năzuințelor fierbinți ale poporului nostru, a idealurilor sale nobile. Eveniment istoric de rezonanță națională și internațională (in planul mișcării muncitorești) lucrările congresului au marcat un moment calitativ superior în întărirea unității organizatorice a clasei muncitoare din România ; ele au dovedit forța și
DIN MAREA 

CARTE 
A ISTORIEI 
NOASTRE 

NAȚIONALE

maturitatea politică a proletariatului nostru, adine implicat în viața și realitățile societății românești, conștient de răspunderea și menirea sa istorică. Congresul de constituire a P.S.D.M.R. a reafirmat legitimitatea și continuitatea luptei revoluționare a muncitorimii noastre, deschizînd în istoria poporului român o nouă perspectivă istorică, anunțind prezența unei forțe organizate,, conștiente, aptă să dea intereselor și aspirațiilor poporului o expresie practică, o soluționare în concordanță cu idealurile înalte ale socialismului, cu năzuințele celor muiți.De-a lungul celor mai bine de nouă decenii care au urmat, clasa noastră muncitoare și partidul ei politic au înscris in istoria poporului român par gini de nepieritor eroism, identificindu-se, total și deplin, cu cauza poporului, cw interesele generale ale celor ce muncesc, cu interesele inalienabile ale tării.Crearea Partidului Comunist Român, la 8 mai 1921, a deschis o nouă etapă, superioară, atît în plan politic și ideologic, cit și organizatoric, în mișcarea revoluționară din România. în dezvoltarea detașamentului de avangardă al clasei muncitoare, dînd în același timp un viguros avînt 

luptei joaselor largi populare pentru libertate și- dreptate socială, pentru o Românie liberă și independentă, pentru socialism și comunism.în anii grei ai marilor bătălii revoluționare, împotriva exploatării capitaliste. împotriva pericolului fascist, pentru apărarea intereselor vitale ale poporului român, pentru salvgardarea independenței și integrității României. Partidul Comunist Român s-a situat întotdeauna în fruntea clasei muncitoare, a maselor populare, a forțelor vii ale națiunii, organizînd și mobilizînd lupta clasei muncitoare și a țărănimii, a intelectualilor patrioți și progresiști, a tuturor celor cărora le erau scumpe cauza libertății, socialismul, viitorul țării. Partidul Comunist Român a militat neabătut pentru unitatea de luptă a clasei muncitoare, a forțelor democratice, progresiste, patriotice împotriva fascismului, împotriva politicii imperialiste de forță și dictat. Un drum aspru, presărat cu jertfe de singe, un drum istoric de-a lungul căruia s-a întărit unitatea partidului, a clasei noastre muncitoare, unitatea întregului popor, de-a lungul căruia partidul și-a demonstrat forța sa invincibilă, capacitatea de a organiza lupta revoluționară a maselor. Rămîn adînc gravate in memoria noastră colectivă momentele decisive ale acestei lupte : înființarea Comitetului Național Antifascist in conducerea căruia se afla tinărul comunist Nicolae Ceaușescu ; marea demonstrație antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, a cărei organizare și desfășurare au purtat pecetea activității remarcabile a celui ce se află astăzi în fruntea partidului și a țării ; lupta împotriva Dictatului de la Viena și a războiului ; realizarea Frontului Unic Muncitoresc, de la a cărui constituire vom aniversa nu peste multă vreme patru decenii ; victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 ; anii tumultuoși ai construcției societății socialiste pe pămîntul României.Iată de ce in acest al patru- zecelea an al libertății noastre, al noii istorii socialiste a patriei trăim plenar satisfacția, mîndria împlinirii năzuințelor nenumăratelor generații de înaintași, a năzuințelor celor care, în urmă cu mai bine de nouă decenii, prin actul lor energic și vizionar, puneau temeliile trainice ale viitorului socialist al României.
MIHAI MILCA

Amplasată in imediata vecinătate a căii ferate și pe unul din malurile viitoarei magistrale maritimo-fluviale, Poarta Albă — Midia, noua fabrică de zahăr construită la Năvodari va putea prelua in condițiile unei eficiente ridicate o mare cantitate de materie primă, care în alte condiții trebuia transportată, cu cheltuieli mari, in alte județe și care in multe situații se deprecia înainte de a ajunge în instalații. Pe de altă parte și procesul de prelucrare,, jnai. exact spus, de fabricare a zahărului, este foarte avantajos, toate utilitățile necesare, apă, abur, apă fierbinte fiind în permanență preparate în instalațiile ce împîn- zesc Platforma petrochimică, de asemenea, situată în apropiere. instalații care au fost prelungite pînă în incinta noii investiții.Sigur toate acestea constituie motive în plus care să-i determine pe constructorii si monto- rii din cadrul Trustului de construcții chimice Midia — antreprenorul principal — la o mai puternică mobilizare, în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului tovarășul Njcolae Ceaușescu, la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., de a lua toate măsurile, în vederea realizării, lună de lună, a investițiilor. Practic, noua fabrică trebuie șă producă în acest an și pentru a- ceasta este necesar ca în cel mai scurt timp sâ înceapă probele, iar beneficiarul să preia instalațiile pe care să le pregătească în vederea începerii fabrica
O COMEDIE SATIRICĂChiar și în comedie personajele lui Titus Popovici posedă carnația mustoasă a unor tipuri puternice hrănite parcă de o imaginație dominată de fantastic. Un aer grotesc și o irealitate materială, „grea", se instaurează în cadru odată cu personajele „negativilor" din ultimul film scris de Titus Popovici și realizat’ de Geo Sai- zescu, comediograful nostru cinematografic cel mai autorizat. Regizorul a făcut pînă acum comedii cu baluri de sîmbătâ, cu surîsuri vâratece, cu șantaj condimentat în notă polițistă, cu vecini certăreți, a căror dare în spectacol atingea, ne amintim, absurdul. Tonul noului său film nu ne poate mira. Amestec de satiră socială, cu suspens de policier, cu anecdotică neverosimilă, Secretul lui Bachus oferă o poveste la limita realului, caracterizată însă de o savoare caricaturală de calibru hiperbolic. Ce i se poate întim- pla unui ziarist într-o documentare pe teme agrare este stupefiant. Plocoane substanțiale, concretizate în damigene, orătănii și purceluși de lapte, sint burdușite în portbagaj. Figuri descinse din proza fantastică a autorilor sudamericani bîntuie ogoarele în automobile de mare lux ori coborîte din cer cu Aviasanul. Cită energie nu se declanșează, ca într-o explozie nucleară, în lanț, spre a tempera zelul reporterului ce descoperă recolte sub brazdă și ce amenință, de fapt, să devină un pericol posibil pentru „secretul" lui Bachus. Profesiunea de ziarist presupune citeodată un mare risc in numele adevărului. Personajul nostru și-1 asumă. EI părăsește o frumoasă logodnică și se instalează în apropierea lui Bachus, mai exact a fiicei acestuia, durdulie candidată la actorie ce visează platonic un succes teribil și o călătorie „dincolo". Babacul Bachus are de toate, și relații, și bani, de tot felul, și chiar niște „verzituri". De bijuterii ce să mai vorbim, le măsoară cu kilogramul. Un personaj pe care privindu-1 îți este imposibil să-1 consideri real și totuși autorii ii dau viață ecranică, îl arătă în exercițiu. Afacerea cu vinurile nu este una oarecare. 

ției odată cu recoltatul primelor suprafețe " de sfeclă. Cum ne aflăm doar la sfirșitul lumi martie, se poate spune că mai este incă timp destul pînă in toamnă la recoltat. Fapt adevărat, dar tot adevărat este că lucrările rămase de executat in șantier mai pot cere încă destul ti mp, dacă nu se întreprind acțiuni concrete, prompte acum cînd există spațiu larg pentru desfășurarea, forțelor.Este cert, iată, volumul- lucrărilor rămase . de executat mai 
înseamnă doar circa două, trei luni de muncă, aici fiind mobilizate suficiente forte umane și mecanice. Dar încă nu sint certe. respectiv nu a ajuns in șantier, deși termenul la pare erau așteptate a trecut, o serie de mașini, repere și . subansamble ale viitoarelor instalații. „Lipsesc — ne semnala tinărul inginer* Valerică Simion, secretarul comitetului de partid al unității beneficiare — o serie de sub- ahsamble de Ia transportoare, realizate de F.I.U.D. Cărei, mai multi transformatori speciali ce trebuiau livrați de întreprinderea ,,Electroputere" Craiova, diafragme de măsură al căror executant este I.T.R.D. Pașcani, o gamă largă de aparate de măsură și control. Deși, iată, la unele instalații se pot efectua

Cine ar da apoi doi bani pe butduhănosul și anonimul gestionar, cu basca și sacoșa lui ponosite ? îe felul lui, printre cunoscători, este un „mare boss". în fața băștii lui multe pălării se scot imediat, iar in sacoșa prăpădită transportă partea leului, adică teancuri de
CRONICA 

FILMULUI
„SECRETUL IUI BACHUS *

Producție a Casei de filme Unu. Scenariul : Titus Popovici. Regia : Geo Saizescu. Imaginea : Aurel Kostrakie- wiez. Muzica : TemistoclePopa. Costumele : Nelly Gri- goriu-Merola. Decoruri : Va- sile Roiaru. Cu : Emil Hossu, Ștefan Mihăilescu-Brăila, Dcm Radulescu, Sebastian Papaia- ni, Gheorghe Dinică, Octavian Coiescu, Jean Constantin, Rădica Murcșan, Ileana Stana Ionescu, Cornel Gârbca. Dumitru Rucăreanu, Eniko Szilagyi- Dumitrescu, Horațiu Mălăele. Cristian Ștefănescu, Carmen Zecheru.
bancnote de o sută. Scenaristul nu ni-1 descoperă din capul locului, îl prezintă ca pe un aisberg, mai întîi fața văzută, apoi pe cea nevăzută, colosală. Filmul în intregul lui merită văzut pentru a realiza cită imaginație comic-grotescă nu se consumă în portretizarea cinematografică a unui hoț tiranic. Personajul este jucat de Ștefan Mihăilescu-Brăila la primul lui mare rol ca întindere a partiturii. Hîtru. bonom, generos din fire, puternic, amical, pișicher de formă, bravind dar la nevoie acționînd, știut și temut, personajul este în totul o monstruozitate comico-satiri- că. Actorul îi dă rostirea șîșîită, figura ștearsă și clonțuroasă, inteligența diabolică, mersul cădelnițat, zîmbetu! șui, rictusul 

probele, altele nu -pot fi încheiate. Iipsindu-ne, cum se poate înțelege, citeva elemente, la prima vedere neînsemnate; care tin însă in loc su'te de oameni".Numai in hala de fabricație a fabricii sint mobilizați in aceste zile circa 200 de constructori, cea mai mare parte a acestora executind lucrări de finisaj. Au fost puse sub tensiune stația de conexiune și posturile de transformare interioare. Totodată au fpst puse sub presiune. în vederea executării probelor, insta
Pe șantierul Fabricii de zahăr Năvodari

lațiile de vacum tehnologic. „în ce ne privește — remarca inginerul Constantin Negoiță, șeful antreprizei — vom respecta întru totul graficul, urmind câ in următoarele două luni să predăm cea mai mare parte a lucrărilor. Mai exact, pînă cel mult Ia 30 iunie, vom fi plecați de aici. Sintem sprijiniți cu tot ce avem nevoie, conducerea șantierului și a trustului expe- diindu-ne cu prioritate materiale. punindu-ne la dispoziție, permanent, cu promptitudine, mașinile și utilajele necesare mecanizării unor lucrări".în sprijinul constructorilor, au venit și circa 80 de tineri muncitori și specialiști din partea beneficiarului. Pe lingă participarea la efectuarea unor lucrări de finisaj, care cer un volum 

înghețind ca pe o figură de mort in obrazul dolofan.Ritmul filmului e și el ra- ccârdat la setea de bani nemun- ciți a personajelor din șleahta lui Bachus. Ambițiile lor sint toate de la un calibru in sus. Unul vrea să aibă nici mai mult nici mai puțin de un metru cub de sute, un altul, trăind și el pe picior mare, se crede boier intie-o moșie ce nu poate fi a lut Cel mai vanitos dintre toți este Bachus însuși în arivismul lui. Individul vrea ’să-și facă fetița — așa cum e ea, boccie, durdulie — stea de cinema. Personajele se numesc Cercel, Stevie, Cocean, Alduitu. Actorii sint aleși ca pentru o distribuție de capete de afișe. Gheorghe Dinică, pomădat, distant, de o afabilitate de cobră cu cei aflați în control, riguros în preluarea plății și mai cu seamă pretențios, ca un director spoliator, în dese atitudini ds* vechil. Dem Rădulescu joacă un inspector financiar căzut în plasa unor grații programate, interpretate mai dintr-o bucată, fără finețea de altădată, dar atît de inspirat aplicate personajului, de către Eniko Szi- lagyi-Dumitrescu.Comedia se naște cu dureri. Hohotul de rîs este încărcat de o substanță corosivă. Imaginea nu e niciodată idilică, deși lumea este a lui Bachus. Atitudinea cineastului e mereu lucidă, pregătit să sublinieze un gest, o privire, o vorbă prin care să se distanțeze de personaj. Așa se face că povestea are un final de drastică punere la zid a inculpaților. lucru firesc ținînd seama că regizorul se situează pe o poziție care e a publicului, a fiecăruia dintre noi. Ca, și cum aceasta nu ar însemna destul, personajul ziaristului. om combativ, docti- mentindu-se serios și insistent, ține un mic discurs pamfletar fără o motivare în plan dramaturgie. Altminteri povestea satirică este traversată de o alta, sentimentală, a relației dintre ziarist și logodnica lui, respectiv dintre Emil Hossu și Ro- dica Mureșan, amîndoi cu o poftă de joc sprințară.
IOAN LAZ.AR 

sporit de forță de muncă. • a- ceștia lucrează deja împreună cu motorul pe mașini, fie la montaj, acolo» unde nu s-a încheiat. fie direct la efectuarea probelor și rodajelor. ..Fiecare din acești tineri — ne declara sudorul Uzum Tănase. secretarul comitetului U.T.C. din șantier — constituie un real sprijin pentru noi. constructorii, o dată prin preluarea execuției unui însemnat volum de lucrări și apoi pentru că eventualele ne- concordanțe sau greșeli de pro
iectare și de montaj sint descoperite și eliminate de pe acum, practic aceasta insemnind o au- toreceptie de înaltă calitate". Idee însușită și de altă tineri din șantier care muncesc alături de viitorii muncitori ai fabricii de zahăr, intre care i-am reținut pe Aurel Pintilie. Petru Ene. Constantin Nedelcu, pre- zenți pe schelele investiției incă de la baterea primului țăruș, cum se sptțne.Condiții bune de lucru sint create și in incinta viitorului siloz al fabricii de zahăr, constructorii dorind, iată, să predea „la cheie" întreaga investiție. ..Deși acest obiectiv putea fi executaț și mai tîrziu. fabrica avind instalațiile necesare pentru însăcuirea zahărului — cum nota inginerul Constantin Ne

BALERINII ELEVI,
PE SCENA OPEREI ROMANE

Secția de coregrafie a Liceului de artă „George Enescu" din 
București ne-a obișnuit Bă ne 
desfete d.e două ori pe an cu 
un adevărat regal de balet. Gala 
„de iarnă" a avut loc in fața 
unei săli arhipline, duminica 
trecută, pe scena Operei Româ
ne, și a cuprins in programul 
său mici fragmente din cele mai 
cunoscute si îndrăgite balete — 
Spărgătorul de nuci, Coppelia, 
frumoasa din pădurea adormi
tă. Don Quijotte, Giselle, Pasă
rea de foc etc — precum și un 
amplu fragment din actul 11 al 
baletului „Lacul lebedelor". care 
s-a constituit ca un adevărat 
spectacol in spectacol, demon
strând că elevii din ultimele cla
se ale secției de coregrafie sint 
pregătiți să preia ștafeta pe ma
rile scene ale tării. Unele dintre 
aceste balete au fost prezentate 
in coregrafie clasică, cele mai 
multe insă au oferit maeștrilor 
coregrafi, precum și tinerilor 
sau chiar micilor interpreți po
sibilitatea de a fructifica crea
țiile coregrafice originale. Fără 
îndoială, ar merita să remar
căm in acest context numeroa
se nume. Sintem constrinși de 
spațiu să amintim doar că re
gia spectacolului (care, in ciu
da diversității sale, s-a integrat 
perfect într-o concepție unitară) 
a fost semnată de Luminița Du
mitrescu și, de asemenea, că la 
pregătirea spectacolului și-au 
dat concursul (într-o strînsă și 
fructuoasă colaborare care se 
desfășoară zi de zi, spectacolul 
arătind doar o parte din fata 
nevăzută a acestei realități) 
maeștri coregrafi din cadrul 
Operei Române și profesori din 
cadrul secției coregrafie a Li
ceului „George Enescu", precum 
Alexa Mezincescu (artist emerit), 
Wihaela Atanasiu, Raluca lane- 
gic. Constantin Marinescu, Ana 
Vilcu și alții.

Și mai greu este să remarci 
doar cițiva din zecile de inter
pret, fiecare apărînd in spec
tacol ca un veritabil solist, pus 
să-și etaleze talentul și simțul 
artistic șl, mai cu seamă, teh
nica însușită in urma unor în

goiță — am căutat să executăm acum toate capacitățile, să eliberăm definitiv incinta, pentru a nu se încurca treburile cu cele ale beneficiarului, cind acesta va începe producția. Lucrarea, deși complexă, nu ne ia prea mult timp. Am realizat șarpanta. sint create toate celelalte condiții, astfel incit imediat ce va sosi cofrajul să putem incepe glisarea". Cofrajul este așteptat, din cite am înțeles, de la Dră- gânești Olt, unde se execută o lucrare similară. Fiind vorba de o. instalație specială, tipizată — iată încă un lucru bun — poate fi folosită la execuția mai multor silozuri, cheltuindu-se astfel bani doar cu transpotrul dintr-o localitate în alta. La Năvodari va ajunge, am fost asigurați, tn primele zile ale lunii aprilie, așa că cel mult la sfirșitul decadei a doua a lunii silozul va fi executaț.Problema cea mai complicată card rămine de rezolvat este deci cea a mașinilor și suban- samblelor restante. Dar dacă furnizorii respectivi cunosc iată că aici, la Năvodari, pot incepe probele de producție imediat ce mașinile și reperele fabricate de ei vor ajunge în șantier, nu ne indoim că nu se vor mobiliza. probind și ei o mai mare responsabilitate. în ce privește respectarea angajamentelor, a tuturor sarcinilor asumate fală de beneficiarii din întreaga țară.
NICOLAE MILITARU

delungi ani de muncă, a cârti 
dificultate cineva mi-o asemuia 
cu munca de miner. Au plăcut 
totuși in mod deosebit — și sala 
le-a răsplătit generos cu înde
lungi aplauze și chemări repe
tate in scenă — fragmentele Pas 
de six din baletul „Laure-nțîa", 
„Dans țigan"' din baletul „Don 
Quijotte", fragmentul din baletul 
„Pasărea de foc" montat intr-o 
coregrafie modernă, montajul 
coregrafic din „Concert" de 
Ano tot Vleru, precum și colajul 
final intitulat „Tinerețe".

Dar dincolo de momentul ar
tistic in sine, se cuvine tă rele
văm citeva dintre semnificațiile 
acestui eveniment. O facem cu 
ajutorul tovarășei prof. Lavin ia 
Coman, directoarea liceului : 
„Pentru noi, galele de balet pe 
care le organizăm pe scena Ope
rei Române reprezintă materia
lizarea vizibilă, măsurabilă și 
comparabilă de la un an la al
tul a activității de practică ar
tistică a elevilor secției de co
regrafie, practică ce cunoaște 
numeroase forme de manifes
tare, potrivit cerințelor vieții 
culturale a Capitalei. Intr-un 
fel, gala este a absolvenților, 
deci a elevilor din clasa a XTI-a, 
dar ea se bucură de participa
rea întregii școli, permițînd mar
carea elevilor talentați din cla
sele. mici și evidențiind evolu
ția acestora de-a lungul anilor, 
pînă la absolvire. Incluzind doar 
ceea ce este mat valoros din 
ceea ce s-a lucrat de-a lungul 
unui an, spectacolul determină 
la elevi o nemăsurată emulație 
și ambiție și polarizează efortu
rile întregului colectiv de cadre 
didactice in pregătirea elevilor. 
Căci ceea ce se ve.de în spec
tacol sint. de fapt, cele mai re
levante probe ale măiestriei ar
tistice a elevilor noștri. Și dacă 
aceste probe practice se apropie 
sau uneori chiar se ridică la ni
velul cerut de activitatea profe
sională de după absolvire, înseamnă că școala și-a îndepli
nit una dintre principalele sala 
meniri".

VIRGIL SIMION

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

A F^SIT PRIMĂVARA!în ac ( perioadă, cînd se execută intens lucrările agricole primăvară, magazinele comerțului de stat din hA-eaga țară, venind în întâmpinarea cererilor populației, au fost apr<jv..țjonate cu cele mai solicitate produse.
Astfel penti lucrările solului și semănatului — pluguri, semănători, prășitori ; pentru întreținerea culturilor— foarfeci de grădină, vermorele, bricege de altoit; pen

tru recoltare și transport — motocositoare, coase, fuței, zdrobitori pentru struguri, căruțe, hamașamente ; pentru 
zootehnie — uruitori cereale, tocători pentru rădăcinoa- 
se, roboți de uz gospodăresc, cuști pentru iepuri, cuști pentru nutrii precum și alte unelte ca : tîrnăcoape, clești, ferăstraie, topoarte, greble, găleți, felinare ș-a.Printre magazinele reprezentative care oferă un sortiment larg de produse de uz agricol și gospodăresc, menționăm :

București — Magazinul din Șos. Ștefan cel Mare, bloc 41 ; Timișoara — Magazinul din Bd. Republicii nr. 4 ; 
Buzău — Magazinul din sti’. Cuza Vodă nr. 3—5 ; Ploiești— Magazinul din str. 1 Mai ; Craiova — Magazinul din 
str. Mihail Kogălniceanu nr. 15 ; Rm. Sărat — Magazinul din Piața Halelor 10.Asemenea magazine au maî fost deschise și în orașele : Alba Mia, Arad, Bacău, Pitești, Constanța șa.

Fabricile de mobilă din întreaga țară au realizat in ultimul timp noi modele de dormi
toare, camere de zi și sufragerii, garnituri de hol, bucătării și piese separate ca : dulăpioare 
pentru baie și depozitarea. încălțămintei, cuiere de hol, rafturi pentru cămări, etajere ș.a.Caracteristicile principale ale noilor produse : eleganță, funcționalitate, linia modernă și finisaje executate în variante de mat și luciu.Venind in întâmpinarea cumpărătorilor. Ministerul Comerțul»* Interior a extins rețeaua de magazine pentru prezentarea mobilei.- Astfel numai in București au fost deschise unități noi in B-dul Metalurgiei nr. 25, Calea Rahovei nr. 321 Bl. 28, Bd. Titulescu Bl 12, Calea Moșilor nr. 145.De asemenea, au fost înființate unități specializate de vînzare astfel :• pentru desfacerea bucătăriilor in Bd. Titulescu Bl 12 și Sos. Pantelimon nr. 243 :• pentru desfacerea holurilor și bibliotecilor in str. Știrbei Vodă nr. 4 ;• pentru desfacerea mobilierului de piese separate în Calea Moșilor np 145 ;Magazine cu profil pentru desfacerea mobilei intr-o organizare și prezentare modernă au fost deschise in orașele Craiova, Cluj-Napo- ca. Buzău, Baia Mare, Galați. Brăila, Tg. Mureș, Focșani, Rm. Sărat și altele. corespunzător spațiilor din locu-

0 lume întreagă pe micul ecran 
al televizoarelor cn circuite integrate!• OLT• SNAGOV• SIRIUS• DIAMANT — televizoare eu circuite integrate, moderne, practice, necesare informării dv„ realizate în două-trei variante de prezentare estetică, culoare, funcționalitate, după dorințele și gusturile cumpărătorilor.Televizoarele cu circuite integrate prezintă următoarele caracteristici :— complet tranzistorizate ;— durată de folosință îndelungată ;— consum de energie electrică redus eu circa 33 la sută ;— imagine perfectă și sunet clar ;— funcționare normală, chiar și la variațiimai mari ale tensiunii pe rețea ; .— depanare mult simplificată deoarece in construcție prezintă module funcționalee eare se pot înlocui cu operativitate.„ Termenul de garanție de la data cumpărării :— 12 luni pentru aparat ;— 18 luni pentru tubul cinescopMagazinele și raioanele specializate in desfacerea produselor electrice vin in întâmpinarea preferințelor dv„ oferindu-vă TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE. Diagonala (cm) Prețul (lei)
• OLT 41 3 000
•SNAGOV 47 3 065
• SIRIUS , 50 3 200
• DIAMANT 61 3 720

Fondul de Ințe, croind un marfă oferit populației este modern, variat, cadru ambiental atrăgător. Lucrătorii din comerț, cu o înaltă calificare mentare privind instalarea și mînuirea acestor profesională, vă pot furniza informații supli- moderne televizoare. RECOM
T—................. .......... ........... . I.— -........... TT-T-............ i h.,’,.....  im— ■ ’ ■ .i t I..IV
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TELEGRAME CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ
Excelenței Sale

Doamnei AGATHA BARBARA
Președintele Republicii Malta

LA VALLETTACu prilejul aniversării Zilei naționale a Maltei, vă adresez călduroase felicitări și cele mai bune urări de fericire personală,' precum și de prosperitate pentru poporul maltez prieten.Îmi exprim convingerea că realizarea înțelegerilor la care am ajuns cu prilejul vizitei oficiale întreprinse, anul trecut, în țara dumneavoastră va contribui la amplificarea colaborării româno- malteze, în interesul celor două popoare, al cooperării și păcii in Europa și în lume. »
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist RomânStimate tovarășe Ceaușescu,In numele Partidului Socialist Popular din Danemarca, va mulțumesc călduros pentru felicitările transmise de dumneavoastră și de Partidul Comunist Român cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a partidului nostru.Folosesc acest prilej pentru a exprima solidaritatea noaștra cu linia de pace și dezarmare urmată neabătut de Către Partidul Comunist Român. Această linie este identică, în întregime, cu a noastră și constituie o puternică încurajare a tuturor celor ce luptă onest pentru pace durabilă și independență națională, stră- duindu-se să depășească divizarea în blocuri și pericolele unui război nuclear. , , ...Pe acest temei, dorim să întărim în continuare bunele relații și cooperarea dintre partidele și popoarele noastre.Cu salutări frățești,

GERT PETERSEN
Președintele Partidului Socialist 

Popular din Danemarca

Activitate continuă în cîmp, soluții noi 

pentru creșterea eficienței lucrărilor

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FIl.ATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Comitetul UiT.C. al întreprinderii de vagoane din Arad a organizat un schimb de experiență pe tema : „învățămin- tul politico-ideologic — formă de educare politică și revoluționară a tineretului" • La întreprinderea de construcții mașini și utilaj greu din Giurgiu a avut loc, din inițiativa comitetului U.T.C., o dezbatere eu referire la „Educație, economie, energie" • Uteciștii de la Combinatul de articole tehnice de cauciuc au participat la o expunere privind ^Natalitatea și importanța creșterii ei“ • Sub genericul „Primăvara teleormăneană" se desfășoară, la Alexandria, Festivalul de muzica ușoară interjudețean, dotat cu trofeul „Ghiocelul de aur". Cu un asemenea ghiocel, da, se poate face primăvară... • 8 000 de tineri din unitățile economice ale județului Iași participă la acțiuni de muncă în sprijinul producției, în vederea realizării unei producții — peste plan — de 1 milion lei.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaSurvolînd teritoriul Republicii Socialiste România, doresc să folosesc acest prilej pentru a vă transmite dumneavoastră, iar■ prin dumneavoastră poporului român prieten, cele mai calde salutari. Gu cea mai înaltă considerație,
MENGISTU HAILE MARIAM

Președintele Consiliului Militar 
Administrativ Provizoriu 

al Comisiei pentru Organizarea Partidului 
Oamenilor Muncii din Etiopia, 

Comandant Suprem al Armatei Revoluționare 
a Etiopiei Socialiste

La Cooperativa agricolă Vlădești, JUDEȚUL GALATI, ne-am oprit ieri dimineață, să vedem cum se acționează aici după îmbunătățirea vremii, pe ce căi se încearcă recuperarea întîrzierii la efectuarea lucrărilor în această campanie de primăvară. Pe tînăra ingineră șefă, Maria Crețiu, am găsit-o in sectorul zootehnic. Avea vocea răgușită și am întrebat-o de ce. „Am acționat la fertilizarea terenului în noaptea aceasta, ne-a spus. Ne mai rămăseseră de fertilizat 100 hectare cu culturi de toamnă. Am vrut să încheiem această lucrare înainte de a începe pregătirea terenului pentru însămînțările din această primăvară. La ora actuală toate tractoarele și mașinile agricole sînt la capătul solelor, gata de start. Pe la prînz vom încerca din nou să intrăm la pregătirea terenului". între timp, tînăra ingineră șefă examina realizarea programului în zootehnie și intervenea cu promptitudine pentru întreprinderea unor poi măsuri de îmbunătățire a activității în acest sector. „In zootehnie, ne spunea dumneaei. in ultimul an am reușit un salt spectaculos la producția de lapte și dorim din tot sufletul să ne menținem în continuare în creștere. Dacă în aceeași perioa

dă a anului trecut aveam nerealizări la acești indicatori, acum am depășit livrările la fondul de stat pînă în prezent cu 300 hl lapte. Avem furaje bune și in cantități suficiente, iar prin venirea mai multor tineri în zootehnie nivelul profesional s-a ridicat și disciplina s-a întărit".Președintele unității, tovarășul Petre loan, insista să menționăm neapărat numele tinerilor Elena Turcanu, Vasile Ma- rangoci. Ion Antohi și Vasile Gînă. asigu- rindu-ne că vîrsta medie a colectivului care lucrează in ferma zootehnică, de numai 27 ani, este o garanție că aici se vor obține realizări tot mai importante. Desigur așa este. încrederea în țineri, în capacitatea lor este de natură să ne bucure, mai ales într-o unitate ca aceasta, în care multi ani nu prea a strălucit steaua succesului. Ea trebuie să se manifeste și ca o condiție a întăririi spiritului de inițiativă. în acest sens este semnificativ faptul că tînăra ingineră șefă putea să ne vorbească de o soluție sigură de creștere a producției de furaje. „Anul trecut ne spunea Maria Cretiu, am obținut patru coase la luccrnă, adică 15 tone la hectar, dar pe un teren neirigat, deoarece în această unitate doar grădina

este amenajată pentru irigații în sistem local. în 1984 vom adopta insă altă soluție : vom iriga grădina prin brazdă și vom folosi cele 11 motopompe pentru a uda lucerna sau suprafețele pe care le vom cultiva cu furaje după păioaSe. De aceea avem acum concentrate in grădină mai multe forțe".Pentru noi deosebit de semnificativ este faptul că adoptarea acestei soluții avantajoase se înscrie printre celelalte acțiuni declanșate prin întărirea spiritului de inițiativă al tinerilor, fie țărani cooperatori, fie specialiști. între acestea, in grădina de legume am reținut : efectuarea manuală a fertilizării, pentru a se economisi combustibilul foarte necesar în următoarele luni la asigurarea funcționării celor 11 motopompe, ca și însămințarea. pentru prima dată aici", a tomatelor in răsadnițe, la pat cald, urmînd a fi repicate in solarii și plantate în cimp în scopul obținerii cu trei săptă- mini mai devreme a legumelor respective etc. în ziua prezenței noastre la Vlădești se muncea de zor pentru aplicarea acestor soluții bine gîndite.
ION CHIRIC

Top T

VOR FI OASPEȚII NOȘTRI: 
GRUPUL VULCANO

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis o telegramă primului ministru al Republicii Malta, Dom Mintoff, prin care îi adresează, cu prilejul aniversării Zilei naționale, cele mai sincere fe
licitări și urări de prosperitate pentru poporul maltez. Totodată, se exprimă convingerea că raporturile româno-malteze se vor dezvolta continuu, in interesul celor două țări șl popoare, al cauzei păcii in lume.

■ ..... — ........... —

Primire la primul ministru al guvernuluiTovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, vineri, succesiv, în vizită protocolară de prezentare, pe ambasadorii la
București ai Republicii Burundi — Paul MUnyembari și Republicii Liban — Maurice Bassous.Cu acest prilej au avut loc convorbiri care s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

AGENDA

Vineri, tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit pe Stanislaw Kukuryka, ministrul construcțiilor și materialelor de construcții din R.P. Polonă.Cu acest prilej, a fost evidențiată evoluția pozitivă a relațiilor dintre România și Polonia, care, în conformitate cu înțelegerile convenite la nivel înalt, cunosc o dezvoltare ascendentă pe multiple planuri. S-a exprimat dorința comună de a extinde și aprofunda cooperarea economică dintre țările noastre, de a intensifica schimburile comerciale reciproce și de a se i- dentifica noi căi menite să contribuie la diversificarea colaborării bilaterale.A participat loan Florea, ministrul industrializării lemnului și materialelor de construcții.A luat parte Boguslaw Sta- hura, ambasadorul R. P. Polone la București.

neral adjunct al Direcției afacerilor internaționale a firmei.în cadrul Întrevederii au fost reliefate bunele raporturi existente între întreprinderile românești constructoare de mașini și Regia Renault și au fost analizate noi posibilități de extindere a cooperării bilaterale și pe terțe piețe.

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, vineri, delegația Regiei Renault, condusă de Pierre Auberger, director ge

Cu prilejul celei de-a 39-a aniversări a eliberării Ungariei, la Ambasada R.P. Ungare din București a avut loc, vineri, O conferință de presă. Despre semnificația evenimentului aniversat, despre succesele obținute de poporul ungar în construcția socialistă și despre relațiile de prietenie și colaborare româno- ungare a vorbit ambasadorul Miklos Barity.Au participat reprezentanți al Ministerului Afacerilor Externe, presei centrale, Agenției române de presă — Agerpres, Radio- televiziunii române, ai unor reviste și publicații, precum și corespondenți ai presei străine acreditați în țara noastră.
CONFIRMARE A VALORII 

INVAȚAMINTULUI ROMÂNESCAproape 800 de tineri din diferite țări ale Europei, Asiei, Africii și Americii Latine, absolvenți ai unor institute de în- vățămint superior, s-au înscris la cursurile invățămintului postuniversitar românesc, desăvir- șindu-și pregătirea în domeniile industriei petrolului, gazelor și geologiei, industriei metalurgice și construcțiilor de mașini,

agronomiei, matematicii, informaticii, medicinei, științelor e- conomice și în alte specialități.Aprecierea de care se bucură învățămîntul românesc este confirmată de faptul că în acest an numeroase cadre didactice din învățămîntul nostru predau în școli superioare și secundare din mai multe țări ale lumii.
SPORT• în luna aprilie, in întreaga tară va fi declanșată etapa de vară a ediției a IV-a a competiției sportive naționale „Dacia- da“, urmind să se desfășoare Întreceri la toate disciplinele Înscrise în program, începind de la nivelul de bază, pină la finalele pe tară.In cadrul ședinței Comisiei centrale de organizare a „Da- ciadei" s-a apreciat că în etapa de iarnă a actualei ediții, etapă recent încheiată, s-au constatat o serie de progrese în ce privește dezvoltarea continuă a activității de educație fizică si sport, făcindu-se pași importanți din punct de vedere organizatoric. S-a recomandat, totodată, ca in etapa de vară să se acționeze in continuare consecvent pentru îndeplinirea obiectivului principal al competiției noastre naționale — cuprinderea * întregului tineret, a oamenilor muncii la practicarea sistemati- -eă a exercițiului fizic și sportului, precum șl selectionarea pentru sportul de performanță a elementelor dotate, în aceste acțiuni deosebit de importante fiind angajate toate organismele cu atribuții în acest domeniu.

• Turneul internațional de hochei pe gheață de la Grenoble a fost ciștigat de echipa R.D. Germane, cu 13 puncte, urmată de Elveția, 12 p, România, 9 p, Olanda, 9 p, Ungaria. 4 p, Japonia, 3 p, R.P. Chineză, 3 p, Franța, 3 puncte.• La Herning (Danemarca!, în campionatul european de hochei pe gheață pentru juniori (grupa B), echipa României a învins cu scorul de 10—3 selecționata Danemarcei. Pentru turneul final (locurile 1—4) s-au calificat formațiile României, Norvegiei, Austriei și Poloniei.• Disputat la Praga, meciul internațional amical de baschet dintre selecționatele feminine ale Cehoslovaciei și României s-a încheiat cu scorul de 76—66 (41—30) în favoarea gazdelor. Principalele realizatoare ale formației române au fost Pali (28), Cristea (14), Popa (13).• Astăzi, la Rm. Vîlcea se va disputa manșa a doua a finalei competiției de handbal feminin dotată cu trofeul „Cupa Federației internaționale de handbal", intre formația Chimistul Rm. Vîlcea și echipa vest-germană

în livezi se pregătesc 

producții bogateStațiunea de cercetări și producție pomicolă din Lipova, JUDEȚUL ARAD, cu o suprafață de livezi pe rod de peste 1 600 ha, se numără printre cele mai mari unități de profil din țară. Specializată in principal pe cultura mărului. care reprezintă peste 65 la sută din planul de producție, această modernă Întreprindere se mîndrește cu obținerea in 1983 a unor bogate recolte de fructe, echivalînd cu peste 21 mii tone. De exemplu, la ferma nr. 2. condusă. de tinărul inginer Petru Ciurcanu, pe cele 190 de hectare s-au cules 3 400 tone de fructe, recordul fiind înregistrat la măr, unde. în condițiile unei livezi clasice, s-au .obținut mai mult de 30 tone de mere la hectar.Sint rezultate care demonstrează convingător hărnicia și priceperea oamenilor de aici, dornici să realizeze in acest an producții record la toate culturile. Iată de ce în aceste zile de primăvară în livezile stațiunii se înregistrează o intensă activitate. Odată cu finalizarea tăierilor și a stropitului I și II, se fac pregătiri pentru stropirea a IlI-a. In plantațiile e- xistente au loc completări de goluri. La fermele 5 și 6 (conduse de tinerii ingineri Florian Nistor și loan Sabău) se efectuează modernizarea prin înde- siri pe rînd la 10 hectare de pruni și. respectiv, 10 hectare de cais. în acest fel, zestrea a- cestor ferme va crește Și mai mult, apropiindu-le de ferma nr. 10. condusă de Petre Toma, fermă fruntașă, ce și-a realizat anul trecut planul în proporție de 120 la sută. „Tinerii reprezintă principala forță din stațiunea noastră. începind cu cadrele de conducere, șefi de fermă și terminind cu aceste brigăzi de muncă ale tinerilor, pe care le întîlniți pretutindeni în stațiune, efectuînd cu hărnicie toate muticile specifice ale a- cestor zile", aprecia inginerul Adrian Ionescu, directorul tehnic al stațiunii. Am dat curs invitației, înregistrînd fapte de muncă notabile, caracteristice acestor zile de emulație. Astfel la Lipova și Neudorf, două formațiuni mecanizate se aflau la administrarea îngrășămintelor organice, realizînd zilnic peste 13 ha. De asemenea, la toate •fermele pomicole, în această săptămînă, s-au împrăștiat, a-

proape pe 600 de ha, sub arătură, îngrășăminte chimice in doze de 300—400 kg pe ha, in funcție de rețeta culturii.O preocupare importantă o constituie și valorificarea superioară a potențialului productiv al solului. Peste 460 de hectare, în special în cazul livezilor tinere, au fost plantate în culturi intercalate. în cimp se lucra din plin la semănatul celor 73 de hectare de sfeclă furajeră și a celor 10 hectare de cartofi, pregătindu-se terenul pentru 25 hectare de căpșuni comerciale și 10 hectare de pepeni. Diferența de suprafață semănată în această, primăvară, 356 hectare, o reprezintă plantele furajere. La ferma nr. 12, condusă de tinărul inginer Dumitru Bulzan, ca dealtfel și la fermele 14 și 15, se desfășura o altă acțiune de mare importanță pentru viitorul producției pomicole — plantare a 87 de hectare de livezi. Peste 100 de tineri, sub directa îndrumare a specialiștilor, lucrau de zor la plantatul puieților pe cele 46 ha cu măr, 10 hectare cu păr, 5 hectare cu afin, 23 hectare cu prun și 3 hectare cu piersic. întreaga activitate se desfășura sub semnul calității, care a caracterizat și lucrările ’ premergătoare de pregătire- a terenului. Adică desfundarea lui încă din toamnă, aplicarea de 40 tone gunoi pe hectar, a cite 5 tone amendamente și a 100 kg îngrășăminte chimice complexe, substanță brută la hectar, sortarea și pregătirea puieților, produși în pepinieră proprie. Iată cum, prin munca entuziastă a tinerilor o nouă livadă prinde viată, simbol al continuității și perenității, al rodului mereu bogat. „Aș vrea să subliniez că realizăm plantații din pepinieră proprie, fojosind în această primăvară peste 120 de mii de' puieți, dar și sprijinim cu peste 40 de mii de bucăți de pomi tineri gospodăriile individuale ale populației", a- precia directorul adjunct.Am aflat astfel, că acțiuni similare. pentru realizarea plantațiilor de pomi fructiferi au avut loc în aceste zile și în cadrul asociațiilor pomicole de la Tirnova, Gurahonț, în timp ce la fermele I.A.S. Ineu se executa modernizarea plantațiilor pomicole.
GHEORGHE CRIȘAN

Reducerea duratei 
la efectuarea 
însămînțărilorîn timp ce pe crestele Căli- manilor iarna nu vrea să renunțe la drepturile ei, in partea sudică a JUDEȚULUI BISTRI- ȚA-NASAUD, acolo unde muntenii îi spun „pe cîmpie", primăvara nu este așteptată, ci întîmpinată de lucrătorii ogoarelor. Puținul soare care a strălucit în cursul săptăminii, ajutat de oameni, care încă în timpul iernii au luat măsuri de ordonare a izvoarelor de coastă și a apei rezultate din topirea zăpezii, a reușit să zvinte bună parte din ogoare. „Și din acest punct de vedere, arăturile executate in toamnă prezintă avantaje, este de părere inginerul Aurel Florian, directorul S.M.A. Urmeniș. Degerarea pămîntu- lui facilitează pregătirea patului germinativ, evitînd tasarea terenului. Dat fiind timpul înaintat, valorificăm aceste- posibilități cu conștiința că otice petec de ogor insămințat înseamnă un pas ciștigat, in efortul pentru recolta acestui an. Din aceste considerente nu veți întilni la lucru formații mari, ci utilaje aparent răzlețite, dar cu sarcini precise, permanent urmărite și supravegheate de către specialiști, chiar dacă această acțiune impune un fel de navetă a acestora de la o solă la alta.în condițiile evidențiate mai sus afirmația „identificăm orice parcelă care s-a zvintat", apar- ținind tînărului loan Ursuț, inginerul șef al C.U.A.S.C. Urmeniș este la obiect. Cunoașterea în fiecare clipă a stării terenului și dirijarea în funcție de aceasta a forțelor suscită un efort in plus, un plus de responsabilitate din partea fiecărui conducător de formație, de fer-- mă. Așa se face că prin ferestrele favorabile s-a putut semăna, în condiții de bună calitate, întreaga suprafață destinată culturii ovăzului, borcea- gului și plantelor medicinale. „Am declanșat și semănatul sfeclei de zahăr", ne informează interlocutorul. Primele 10 hectare s-au semănat în parcela Fî- națe a C.A.P. Silivaș, unde discutăm cu Ion Crișan, șef de fermă, și Viorel Sărmâșan, primarul comunei. „La ora actuală campania de însămintări este o problemă a întregului sat. sub

liniază primarul. Insușindu-ne indicațiile date de către secretarul general al partidului, la re-, centa Plenară a C.C. al P.C.R., nu mai poate fi vorba de urgențe și epoci de insămînțare. Urgentă este punerea sub brazdă a întregii cantități de semințe, respectind desigur cerințele tehnologiilor. Urgențe sînt acum și efectuarea lucrărilor de curățire și tratamentul pomilor în livezi, curățirea și completarea golurilor în vii, amenajarea și fertilizarea pășunilor, sortarea cartofilor in vederea plantării, lucrări ce cunosc participarea unor importante forțe. La pregătirea terenului și semănatul sfeclei de zahăr lucrează tinerii mecanizatori loan Costea, Si- mion Beica, Liviu Jurcan la Urmeniș. Viorel Ormenișan, Teofil Viola. Dorel Gherman la Sopte- riu, Iosif Sabău, Gavril Tămaș, Dumitru Muntean, Vasile Logi- gan și alții la C.A.P. Milaș. pentru recuperarea restantelor datorită capriciilor vremii, la Delureni și Sopteriu au fost antrenate pe terenurile greu mecanizabile numeroase utilaje cu tracțiune animală. Inițiativa locală a dobîndit aici valoarea unei frpmoase experiențe. Zeci de hectare au fost redate în ultimii ani agriculturii, fiind aduse la un ridicat potențial productiv. „Ne folosim de animale, evidențiază Ioan Sărmă- șan. președintele C.U.A.S.C., la toate lucrările de transport,- iar pe unele terenuri chiar $i la arături, la pregătit pat germinativ si semănat. Putem astfel gospodări mai bine carburanții și totodată ciștigăm timp".Iată o cerință ce trebuie avută în vedere de către toate unitățile agricole — scurtarea duratei semănatului. Vremea a înaintată, în mai puțin de 30 de zile trebuie încheiat semănatul tuturor culturilor, inclusiv al porumbului. în aceste zile vremea s-a ameliorat, temperatura solului este favorabilă germinației, așa că la ordinea zilei se află mobilizarea tuturor forțelor, folosirea tuturor posibilităților pentru ca sămința să ajungă în brazdă în timp util.
MIRCEA BORDA

tn zilele de 3 și
4 aprilie, A.R.I.A. 
ne prilejuiește in- 
tilnirea, in 4 con
certe atractive, cu 
două cunoscute for
mații vocale din 
atit de bogatul pei
saj olandez al ge
nului: Babe și Vul- 
cano. Chiar dacă 
prima este mai cu
noscută, nici aceș
tia din urmă nu 
sint departe de to
tala consacrare in
ternațională. Și pe 
unele (Babe), și 
pe ceilalți (Volca
no — un quartet 
vocal mixt) i-ați 
putut urmări in ca
drul emisiunii TV 
„Meridianele cin- 
tecului". Cum spu
neam, și in cazul 
lui Babe, pentru 
acest gen de for

mații discurile șl 
aparițiile in show
uri TV sint princi
pala formă de ma
nifestare, de aceea, 
atunci cină apar 
totuși pe scenă o 
fac recurgind la o» 
companiamentul cu 
negativ orchestral 
imprimat pe bandă 
(o mișcare scenică 
bine pusă la punct 
face insă uitată ab
sența orchestrei). 
Dacă Boney M., să 
zicem, însemna cel 
puțin in proporție 
de 70% Frank Pa
rian (producător, 
aranjor. compozi
tor), în cazul lui 
Volcano cei cereau 
„creat" și supervi
zează în continuare 
muzica sa sint
Hans Van llermert 
(vă mai amintiți de

Mouth and Mac- 
Neal?). Piet Soieur, 
Jan Schens, J. Ho- 
ellestetle. Apărut 
ceva mai tîrzlu de- 
cit Babe, Volcano a 
fost prezent in 
topurile europene 
cu piese cțim ar fi: 
Shut Up And Boo
gie (1930), Sanda 
SimpHcitas (1982), 
Heaven Can Walt 
(idem), Put That 
Pretty Smile Upon 
Your Face Again 
(1983). In magazi
nele noastre de 
specialitate s-a gă
sit nu demult un 
album Volcano e- 
ditat de casa Bal- 
kanton din Bulga
ria, țară unde 
grupul este extrem 
de popular in urma 
ettorva turnee.

OCTAVIAN 
URSULESCU

Foto-album

Mă fac eu mare !.t.
Foto : VICTOR IVANCU

UNA, ALTA...• 11 cunosc, locuiește vis- 
a-vin de MAT.• Arta e în stare să înșele și pe X și pe I Grec...

• Mi-e un rău ce nu exis
tă.• Aseară am găsit-o pe a mea jelită pînă lă urechi.• Tovarășe ospătar, vâ rog să-mi opriți o masă rezervată !• Na, că am răcit la coloana verticală 1• Nu vă poate primi, e ocupat, compune lecturi.• Tudorel e bolnav, s-a dus la politehnică.• Frumoasă excursie am fi făcut dacă nu s-ar fi detectat ghidul.

DUMITRU DUMITRICA

Moda

CARE SÎNT TENDINȚELE ÎN domeniul țesăturilor 
DE SEZON ?

VFL Oldenburg,.După cum se știe, în meciul tur, disputat la Oldenburg, handbalistele românce au ciștigat cu 22—18.
★Posturile noastre de radio vor transmite integral partida, pe programul 1, începind de la ora 17.30.• După șase rjtnde și disputarea partidelor întrerupte, în turneul internațional feminin de șah de la Moscova conduce Așkarumova (U.R.S.S.), cu 4,5 puncte, urmată de Dana Nuțu (România), Zaițeva și Ioseliani (U.R.S.S.), cu cite 4 puncte, Armas (Cuba), Konopleva (U.R.S.S.), cite 3,5 puncte. In partidele întrerupte, Dana Nuțu a ciștigat, cu piesele negre, la Zaițeva, iar Baumstark a învins-o pe Așkarumova și a remizat cu Voiska.• Vineri seaTa, la Palatul sporturilor și culturii din Capitală s-au întilnit, in cadrul campionatului național masculin de baschet, echipele Dinamo și Steaua. Victoria a revenit bas- chetbaliștilor dinamoviști, cu scorul de 80—79 (43—44). Au a- sistat 4 000 de spectatori.

Bogate activități în vacanța 
de primăvară a elevilorDupă ultima oră de curs din ziua de 31 martie, elevii școlilor profesionale, cursuri de zi și serale, și din îrivăță- mîntul de maiștri, cursuri serale, încheie cel de-al doilea trimestru de studii și intră în vacanța de primăvară. Ei vor relua cursurile în ziua de 16 aprilie. De la 7 aprilie, după ultima oră de curs, vor intra în vacanță și elevii din învățămîntul gimnazial și liceal. Cei din clasele I—VII vor reîncepe școala la 23 aprilie, iar cei din clasele VIII—XII la 16 aprilie.Pentru vacanța de primăvară, inspectoratele școlare, unitățile de învățămînt au întocmit programe adecvate, în care predomină activitățile recreative și de educare patriotică. între a- cestea se înscriu reconfor

tantele tabere organizate, în zone montane, excursii și drumeții cu caracter documentar la locuri și monumente istorice. La cluburile școlare, ce vor funcționa pe toată durata vacanței, elevii se vor întilni cu activiști de partid și de stat, oameni de cultură și știință, care vor prezenta poziția țării noastre în problemele cardinale ale lumii contemporane, inițiativele de pace cu larg ecou internațional ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și aspecte ale participării tineretului României la acțiuni consacrate păcii și dezarmării. Ei vor lua parte, de asemenea, la simpozioane, mese rotunde, montaje lite- rar-muzicale, pe teme de

dicate celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială șl națională, antifascistă și antiimperialis- tă, celui de-al XlII-lea Congres al Partidului Comunist Român și altor evenimente cu deosebită semnificație istorică și politică.In aceeași perioadă vor avea loc festivalul filmului școlar — care va cuprinde prezentarea unor pelicula artistice, documentare și de animație, convorbiri cu actori, regizori, scriitori, ziariști —, etapele republicane ale tradiționalelor olimpiade în domeniul principalelor obiecte de studiu, precum și manifestări cultdral-artisti- ce. și educative înscrise în programul Festivalului național „Cîntarea României".

Ne răspunde, astăzi, Elena Teodorcscu, cercetător științific la Centrul de estetică a produselor industriei ușoare :— Primăvara-vara 1984. în materie de țesături se anunță ca un sezon al contrastelor. care caracterizează nu numai culoarea, ci și materiile prime, structurile și desenele de imprimeuri. în acest sens, tendințele principale sint următoarele : a) amestecuri de fire și fibre contrastante (bumbacZmăta- se, lînă/mătase, in/viscoză) ; structuri lucrate cu fire de țineți și „aspecte" diferite (fire mate/lucioase, fire plate/rotunde, lire fine/gro- siere, fire rustice/rafinate). Din punct de vedere al structurilor se remarcă predominanța pinzelor plate, dar și a celor reliefate, rustice. Cel mai mult se vor purta țesăturile tip bumbac și in ; mătăsurile rămîn in colecțiile mai elegante, iar lina se va purta în amestecuri cu celelalte fibre (bumbac, in, mătase, poliester, polia- tnidă).Revin în modă țesăturile reversibile, cu două fețe contrastante, materialele reliefate tip buret, tip frotlr și toate țesăturile creponate, ușoare. Aceste materiale sînt în general uni, care se regăsesc in colecții în proporție de 70 la sută. Pe lîngă a- cestea sint importante dungile și carourile care se intilnesc fie pe țesături u- șoare (pentru bluze și cămăși), fie pe materiale mai dense (pentru pantaloni, blu- zoane, blezere etc.). Se poar

tă dungile umbrite sau eu efect de înseilarei lucrate cu fire mulinate (mai nou. cu alb/negru), carourile .mari, viu colorate, dat lucrate pe fonduri' grizate. Noutatea o constituie materialele tn carouri lucrate pe pînză, poplin, gabardlnă sau pe fond crepdnat, tratate în finisare (peîiculizate, impregnate etc.).în domeniul țesăturilor imprimate nota caracteristică constă in orientarea spre geometrțzarea și abstractizarea desenelor. Imprimeurile florale care dețineau o pondere importantă în colecțiile sezoanelor precedente sînt în ușor regres. în colecții predomină desenele inspirate din arta modernă a secolului XX. Acestea sint in deplină concordanță cu o linie de croială rafinată ce sugerează moda anilor ’30. Desenele de Inspirație marină se vor impune in colecțiile destinate modei pentru timp liber și vacanță. Astfel, alături de veste și jachete confecționate din suporturi structurate, imprimate cu dungi late, vor fi moderne rochiile imprimate eu panouri decorative ce sugerează peisajul marin.Desenele florale, eu aspect pictural, conferă rafinament suporturilor tip mătase destinate unui ansamblu elegant.Prin combinații coloristice surprinzătoare, prin desene îndrăznețe, prin linia de croială lejeră, de o eleganță nouă, tip sport, primăvara- vara 1984 va deveni un sezon de modă „neobișnuit". 
(Ileana P.K

Rubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN



înlăturarea amenințării 
unei catastrofe nucleare — 
obiectiv prioritar al omenirii

relevat în discursurile rostite în ultima ședință plenară 
a Conferinței pentru dezarmare de la GenevaGENEVA 30 — Trimisul Agerpres, Constantin Țintea, transmite : Problemele opririi cursei înarmărilor nucleare și prevenirii războiului nuclear, interzicerii experiențelor cu armele atomice, acordării de garanții de securitate statelor nenucleare contra recurgerii sau amenințării cu recurgerea la armele nucleare și la forță, în general, prevenirii cursei înarmărilor în spațiul extra- atmosferic și interzicerii armelor chimice au constituit temele principale ale discursurilor pronunțate în ultima ședință plenară la Conferința pentru dezarmare de la Geneva.Cea mai gravă problemă care confruntă astăzi omenirea este înlăturarea amenințării unei catastrofe nucleare, de aceea, principalul obiectiv al conferinței trebuie să-1 reprezinte dezarmarea nucleară și prevenirea războiului nuclear — a declarat șeful delegației Birmaniei, ambasadorul U Maung. Apreciind că efectuarea de pași efectivi în direcția dezarmării nucleare nu este posibilă atit timp cît nu va fi încheiat un tratat cuprinzător de interzicere a experiențelor nucleare în toate mediile, vorbitorul s-a pronunțat pentru revizuirea mandatului — actualmente limitat — al grupului de lucru in această problemă, în așa fel incit în cadrul acestui organism să poată avea loc negocieri.Referindu-se la problema asigurării statelor nenucleare contra recurgerii sau amenințării cu recurgerea la armele nucleare și la forță, în general, șeful delegației R.F. Germania, ambasadorul H. Wegener, a exprimat speranța că statele participante vor depune eforturi sporite pentru realizarea unei abordări comune, sau a unei formu-

le comune, care ulterior să fie încorporată intr-un instrument adecvat cu caracter obligatoriu. Pe de altă parte, vorbitorul a reamintit că nu peste mult timp va începe cea de-a treia conferință ce va analiza modul de aplicare a tratatului de neprOli- ferare a armelor nucleare și a subliniat corelația dintre nepro- liferarea pe orizontală și cea pe verticală, punînd în evidență necesitatea ca ambele moduri de manifestare a neproliferării să fie aduse sub control internațional adecvat.Luind cuvintul, șeful delegației Iugoslaviei, ambasadorul K. Vidas, a reliefat îngrijorarea profundă generată de transformarea cursei potențiale a înarmărilor în spațiul extraatmosfe- ric într-una reală și de implicațiile acestui fapt pentru pacea și securitatea internațională.Șeful delegației U.R.S.S., ambasadorul V. Israelian, a reamintit propunerile sovietice în ceea ce privește interzicerea armelor chimice, pronunțindu-se pentru accelerarea negocierilor în vederea trecerii rapide la redactarea unui text de convenție în această problemă.

STIRfNQîE-COMENTAR//-ST/R/-NOTE-COA4ENTAR»-Sî/RI-NOrE-COA4ENMR//

Congresul
Partidului Comunist

din Norvegia
OSLO 30 (Agerpres). — La Oslo s-au deschis lucrările celui de-al XVIII-lea Congres al Partidului Comunist din Norvegia.La congres participă ca invitați delegații ale unor partide comuniste și muncitorești din țări europene.Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășa Eleonora Cojocaru, membru al C.C. al P.C.R.Raportul prezentat de președintele partidului, Hans Eleven, s-a referit la principalele aspecte ale situației politice, e- conomice și sociale din Norvegia, subliniind necesitatea intensificării luptei pentru apărarea drepturilor și a cuceririlor sociale ale clasei muncitoare, a intereselor generale ale oamenilor muncii, pentru înfăptuirea aspirațiilor de progres și bunăstare, în ce privește politica externă, în raport este evidențiată necesitatea mobilizării tuturor forțelor democratice și progresiste din Norvegia în lupta pentru pace, dezarmare, destindere, securitate și* colaborare în Europa și în întreaga lume.
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Itinerar universitar maltezPentru cine vine întîia oară în Malta, Universitatea nu e locmai lesne de găsit Nu se află, după cum credeam la început, în La Valletta și nici în apropiere, să-și caute loc prin preajma capitalei, în perimetrul industrial intens populat, marcat de „bornele” numite Msida, Hamrun, Mar- sa sau Senglea., Nu s-a aventurat nici în zona litoralului, la concurență cu Sliema sau St. Julian, capetele de afiș ale turismului estival. S-a retras Iîngă Qormi, orășelul curat și liniștit, găsind aici condițiile propice studiului.Știind cite ceva despre vechimea învăță- mîntului superior maltez, mă așteptam să zăresc o grită de sivă, cu o intrare impunătoare străjuită de coloane înalte. Eventual și cu o curte interioară. Campusul universitar nu oferă însă o ’ asemenea priveliște tradițională. E firesc. Universitatea este nouă. Conglomerat de clădiri moderne, nu exagerat de înalte, dispuse spațiat, aerisit, în cadrul unui parc in devenire. Ferestre largi lasă înăuntru inundația de lumină pe care o dirijează cu nepăsare soarele torid al sudului. Țesătură foarte „elaborată” de alei asfaltate, mărginite de arbuști mediteraneeni. Clădirea principală, unde se află și marea aulă a Universității, are o arhitectură insolită. puțind fi luată oricînd drept teatru sau sală de concerte.Rădăcinile învăță- mîntului superior din Malta datează secolul al Mai precis, cînd iezuiții țat în La.CollegiumUlterior, Nicno- Cotoner, mare- maestru al cai-a

o școală de și anatomie
Ă evitat

superior mal-clădire înne- vreme, ma-

se”, las le valerilor ioaniți,

din XVI-lea. din 1592, au înfiin- Valletta Meliten-

adăugat chirurgie ce funcționa la „Sacra Infirmeria” a Ordinului. Din 1727, autorizația dată marele maestru Manuel de Vilhena, instituția a primit dreptul de a acorda grade a- cademice, iar patru decenii mai tirziu s-a transformat în universitate publică pentru studii generale.Calitatea invățămin- tului superior maltez devenise cunoscută in Europa cînd englezii au ocupat Aceasta a încă de la începutul secolului trecut, diplomele absolvenților facultății de medicină și chirurgie să fie recunoscute în întreg imperiul britanic. In timp, Universitatea s-a dezvoltat, adăugîn- du-și secții și facultăți noi, în concordanță cu cerințele modernizării întregii vieți social- economice.A fost o vTeme Cînd, datorită condițiilor e- xistente, au coexistat două universități — cea veche și cea nouă —, avînd sedii și sisteme de organizare aparte. In urmă cu patru ani, prin decizie guvernamentală, cele două instituții s-au reunit, devenind ceea ce fuseseră și trebuiau să fie in continuare — University of Malta.Sesizasem accentul de mîndrie ce răzbă- tea fără voie din prezentarea pe care mi-o făcuse profesorul Lawrence Ellul, secretarul Consiliului de conducere al Universității. Mi s-a părut justificat, firesc chiar. Patru secole de experiență, de recunoscută tradiție înseamnă mult pentru orice instituție culturală.Informații despre activitatea prezentă a așezămîntului se derulează, în schimb, pe diapazonul cel mai lapidar. Cu desăvîr- șită șl nedisimulată modestie. Statistic.Președintele Repu-

prin de

insulele, făcut ca,

CONAKRY

CONAKRY 30 (Agerpres). Vineri, s-au desfășurat, la Conakry. funeraliile naționale ale lui Ahmed Sekou Toure, secretar general al Partidului Democrat din Guineea, președintele Republicii Populare Revoluționare Guineea, personalitate remarcabilă a vieții politice africane și internaționale.La ceremonia de doliu au participat conducătorii partidului și statului guineez, membrii familiei defunctului, zeci de mii de locuitori ai țării, care au adus un ultim omagiu președintelui Ahmed Sekou Toure, luptător pentru eliberare națională și dezvoltare economică și socială independentă a țârii sale, pentru triumful luptei popoarelor africane impotriva politicii de

dominație și asuprire, a imperialismului, colonialismului, neo- colonialismului și rasismului, pentru dreptul fiecărei națiuni de a-și hotărî liber destinele, pentru pace și colaborare in întreaga lume.Au fost, prezenți. de asemenea, șefi de stat și de guvern, delegații din numeroase state ale lumii.Ca reprezentant al secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la funeralii a participat tovarășul Gheorghe Rădulescu. membru al Comitetului Politic Executiv al C.C .al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.
Acțiuni și luări de poziție împotriva 

cursei înarmărilor nucleareCOPENHAGA 30 (Agerpres) — Raionul Fărum, din capitala Danemarcei, a fost proclamat zonă denuclearizată din inițiativa comuniștilor care fac parte din consiliul municipal al acestuia. După cum relatează ziarul „Land og Folk“, autorii acestei inițiative au chemat municipalitățile altor raioane ale Copen- hagăi să le urmeze exemplul.LONDRA 30 (Agerpres) —

Potrivit datelor unui sondaj de opinie efectuat pentru ziarul „The Guardian”, 51 populația britanică hotărîrea privind pe teritoriul Marii rachetelor <_____1_____ ,,_________ __Același sondaj relevă că 61 la sută din cei chestionați consideră că problema cea mai acută cu care este confruntată țara o constituie șomajul de masă.

la sută din dezaprobă amplasarea Britanii a americane „Cruise”.

ORIENTUL MIJLOCIU

AGENDA A LT
0. N. U. — responsabilități majore 
în pregătirea și marcarea Anului

Internațional al Tineretului (vi)La rindul său, Comisia Economică pentru Asia Occidentală (C.E.A.O.), in cadrul celei de-a noua sesiuni, a adoptat rezoluția intitulată vități regionale Internațional al invitind statele

blicii Malta este cancelar „ex officib” al Universității. Aici învață 1 200 de studenți. Nu pare mult. Dar pentru populația Maltei, de circa 300 000 de locuitori, nu este deloc puțin. 7 facultăți — chirurgie dentară, medicină și farmacie, construcții civile și arhitectură, construcții de mașini și electrotehnică, drept, contabilitate și management, pedagogie. In ce măsură corespunde

tot ce apare nou plan mondial.Vorbim despre vățămîntul din Ropiâ- nia, despre țara noastră în general. Interlocutorul apreciază ca extrem de interesant și eficient sistemul de integrare a școlii cu cercetarea și producția. Elogiază eforturile depuse de român pentru tarea rapidă realizările în niul științei și „Știm că președintele

pe
!n-

poporul dezvol- a țării, dome- culturii.

Vedere de ansamblu a Universității din Malta

BEIRUT 30 (Agerpres). — Sub președinția șefului statului libanez, Amin Gemayel, la Beirut s-au desfășurat lucrările celei de-a doua reuniuni a înaltului comitet politico-militar — format din reprezentanți ai forțelor guvernamentale libaneze și ai milițiilor druze, șiite și creștine. După cum informează a- gențiile internaționale de presă, lucrările au fost consacrate punerii in aplicare a unui plan de securitate pentru regiunea capitalei și împrejurimile sale.Se relatează, totodată, că, pentru prima dată în decurs de o lună, încetarea focului, a fost respectată, în general, la Beirut. și in zonele muntoase, mai mult de 24 de ore, înregistrin- șchim-dtf-se numai sporadice buri de focuri.Militarii francezi din Forței multinaționale —

structura actuală a în- vățămîntului superior cu necesitățile prezentului ? Se suprapune perfect stadiului actual al dezvoltării e- conomice, avînd chiar un avans, „un pas înainte”, față de a- ceasta. Estimarea solicitărilor cu trei-pa- tru ani înainte este o practică obișnuită, ce asigură fluxuri optime în pregătirea cadrelor.Condițiile de studiu ? Le văzusem, e drept, înainte. Și sălile de lectură, și modemele laboratoare, și vasta bibliotecă și amfiteatrele. Nu lipsea nimic din cele ce se reunesc sub eticheta pe care scrie „competitiv”.Programa de învă- țămînt ? Aliniată la necesitățile reale ale Maltei și cu ochii la

Nicolae Ceaușescu este un litic care tru sale, ca pacea și înțelegerea să domnească în lume. In același timp, ca oameni de știință, sîntem în măsură să apreciem valoarea deosebită a cercetărilor științifice desfășurate de doamna Elena Ceaușescu, importanța lucrărilor sale", spunea profesorul L. Ellul.Iar prietenia și co- • laborarea dintre cele două țări, bazată pe stimă și prețuire reciprocă, are multe repere în Malta. In mod cert, unul dintre ele se află Iîngă Qormi, în campusul universitar unde se cultivă nu numai spiritul, ci și prietenia.
GHEORGHE CALIN^

conducător po- lucid, realist, luptă atît pen- progresul cît și țării pentru

cadru! care se 
• ti 1

în S.U.A.WASHINGTON 30 ’(Agerpres) — Potrivit datelor anunțate joi de autoritățile americane, furtuna puternică pare 's*a 'abătut miercuri și joi asupra bnor întinse regiuni din estul Statelor Unite a provocat moartea a 75 persoane și importante pagube materiale. Furtuna, care s-a format în sud, ca urmare a în- tilnirii curenților calzi cu un strat de aer rece, a intensitate maximă Carolina de Nord unde 70 de persoane dut viața, 600 au fost rănite iar citeva mii au rămas fără adăpost. Ca urmare a prăbușirii unui centru comercial în localitatea Bennettsville, din Carolina de Sud, mai multe persoane au fost ucise, echipele de salvare descoperind pină in prezent sub dărîmături 7 cadavre. Pe de altă parte, guvernatorul Carolinei de Nord a declarat că „niciodată acest stat nu a cunoscut un dezastru natural de o asemenea amploare”. „Clădiri întregi au fost pur șl simplu măturate de vîntul puternic”, a declarat un reprezentant al serviciilor de asistență în caz de catastrofă. In cursul nopții de joi, furtuna s-a îndreptat spre nord, unde s-au înregistrat importante căderi de zăpadă. Din cauza frigului, s-au înregistrat victime în rîndul populației, întreruperi prelungite ale curentului electric și serioase perturbări ale vieții economice și sociale.

. retrag din Liban — au evacuat Pasajul Muzeului din Beirut, ce separă sectoarele de est și de vest ale capitalei. In locul lor au fost desfășurate forțe ale poliției libaneze, asistate de observatori francezi. însărcinați, la cererea președintelui Amin Ge- mayel, cu supravegherea menținerii acordului de încetare a focului.BEIRUT 30 (Agerpres) — Greva generală declarată la apelul mișcării politico-militare șiite .,Amal“, in semn de protest împotriva intervenției brutale a armatei israeliene invadatoare impotriva populației civile libaneze din orașul Jibchit, a paralizat întreaga activitate din mai multe localități din sudul Libanului, informează agențiile France Presse și Reuter. Mai multe sute de soldați israe- lieni au ocupat piața centrală a orașului Jibchit.TUNIS 30 (Agerpres) — Comitetul Central al mișcării palestiniene „Al Fatah*- a ținut, joi, o reuniune în capitala tunisiană, sub conducerea Iui Yasser Arafât, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, relatează agenția M.E.N.Lucrările reuniunii s-au referit la ultimele evoluții ale situației din Orientul Mijlociu și îndeosebi la problema palestiniană, adaugă agenția.

„Acti- pentru Anul Tineretului”, membre să treacă la înfăptuirea Programului concret de măsuri șî activități pentru A.I.T. rugind, in același timp, Secretariatul e- xecutiv de a ajuta țările din zonă in pregătirea manifestării. Totodată, prin același document s-a hotărît convocarea reuniunii regionale pentru A.I.T. care s-a desfășurat la Bagdad între 9—13 octombrie 1983.C.E.A.O. ajută, de asemenea, statele membre în inițierea și desfășurarea unor activități care să permită factorilor de decizie din- regiune să definească mai bine politicile și programele cu privire la tineret și să elaboreze cele mal bune măsuri concrete de in-, făptuire a lor. Ea continuă să desfășoare o bogată activitate în sensul unei mai bune cunoașteri de către public a o- biectivelor și scopurilor Anului Internațional al Tineretului, furnizind serviciilor consultative ale statelor membre, la cererea acestora, datele și informațiile necesare. în acest scop, o reuniune a miniștrilor arabi care se ocupă cu problemele tineretului și cu dezvoltarea socială a fost organizată • in Somalia.Principalele activități ale Comisiei Economice a O.N.U. pentru Africa (C.E.A.) privind Anul Internațional al Tineretului constă în elaborarea unor studii, realizarea de anchete, comunicări, colocvii, organizarea de reuniuni și prestarea, la cerere, de servicii consultative statelor membre și organizațiilor de tineret. Programul concret al Comisiei în favoarea tineretului a fost axat pe obiectivele A.I.T., un loc specific fiind acordat atribuțiilor în favoarea tinerilor defavorizați.Totodată, un studiu asupra situației tinerilor africani în anii ’80 a servit ca principal document de lucru al Reuniunii regionale asupra A.I.T. care s-a desfășurat la Addis* Abeba (Etiopia) în perioada 20—*4 iunie 1983. In cadrul manifestării a fost discutată situația tinerei generații a continentului in anii ’80 și au fost exprimate declarații

din partea statelor participante asupra politicilor și programelor actuale privind tineretul. De asemenea, în afara u- nor recomandări relative la problemele specifice continentului african, reuniunea a a- doptat un plan regional de acțiune în vederea pregătirii și marcării A.I.T. Dintre multitudinea preocupărilor Comisiei Economice pentru Africa vi- zînd pregătirea și marcarea Anului Internațional al Tineretului mai menționăm pune-

rea în practică a unui program pentru fetele neșcolarizate im- plicînd lucrări de cercetare cu caracter practic și de anchete pluridisciplinare asupra situației acestui grup social. Programul prevede de asemenea cursuri de formare, de stagii și călătorii de studii pentru conducătorii și responsabilii programelor. Totodată, Comisia furnizează la cerere servicii consultative și lescenților și programe deC.E.A. ajută și încurajează crearea de comitete naționale de coordonare pentru A.I.T. și facilitează, în același timp, coordonarea tuturor activităților regionale relative la integrarea și participarea tinerilor la dezvoltare in regiune. Ea face parte dintr-un grup tehnic interorganizațional oficios asupra Anului Internațional al Tineretului pentru cooperare și coordonarea interor- ganizațională avînd drept scop coordonarea eforturilor la nivel local, național, regional și internațional, în favoarea activităților privind A.I.T. în regiunea africană. C.E.A. întreține strînse relații de lucru

oferă ado- adolescentelor stagii și burse.

cu numeroase organizații neguvernamentale de tineret din regiune și asigură cooperarea activă cu organizațiile de tineret în interiorul ori 'din a- fara zonei geografice. Sint prevăzute totodată activități pentru a atrage atenția publicului asupra obiectivelor A.I.T, în special în strinsă ■ legătură cu nevoile și interesele specifice ale tinerei generații a continentului african. în același sens, un număr al publicației „Rural Progress”, buletinul trimestrial al Comisiei, va fi consacrat problemelor privind tineretul și dezvoltarea.In sfirșit, Comisia Economică pentru America (C.E.P.A.L.) a elaborat blicat studiul intitulat as a Social Movement tin America”. Totodată inițiate lucrări de pregătire a unei serii de monografii naționale consacrate condițiilor so- cial-economice ale tineretului din regiune. Astfel, studiile preliminare pentru Panama și insulele anglofone din Caraibe au fost terminate precum și un document denumit „Profile of the Situation of Young Women in Colombia”. Deja o analiză generală, de ansamblu, a situației și perspectivelor tineretului in America Latină a fost efectuată, iar o serie de seminarii s-au desfășurat pentru a examina rezultatele a* cestor studii. Ca o ilustrare a acestor susținute preocupări din partea comisiei, s-a desfășurat o reuniune de experți care a dezbătut problema rolului tineretului în evoluția structurii sociale. Anul trecut C.E.P.A.L„ a organizat un seminar regional asupra proiectelor de cercetar.e cu caracter practic consacrate femeii și familiei, care vpr pune accentul asupra situației tinerilor.Comisia Economică pentru America Latină a adus o contribuție importantă la organizarea și desfășurarea reuniunii regionale latino-americane pentru A.I.T. care a avut loc la San Jose (Costa Rica) între 3 și 7 octombrie 1983.Sint citeva considerații menite să releve implicarea activă, multidimensională a comisiilor economice regionale i ale O.N.U. în pregătirea și marcarea Anului Internațional al Tineretului, eveniment major în viața tinerei generații de pretutindeni.

Latină și pu- „Youth in La- au fost

MIRCEA DUȚU

cunoscut o în statele și de Sud, și-au pier-
Cotă ridicată a șomajului în rindul

tinerilor britaniciLONDRA 30 (Agerpres) — Potrivit cifrelor difuzate de Ministerul britanic al Muncii, numărul șomerilor din Marea Britanie era în luna martie a. c. de 3 142 775, reprezentînd 13,2 la sută din' forța de muncă a țării. Deși în ultima perioadă s-a înregistrat o oarecare reducere a rindurilor celor aflați in căutarea unui loc de muncă, nivelul șomajului rămîne — potrivit

observatorilor de la Londra — îngrijorător de mare.Pe de altă parte, ca un fenomen îngrijorător, se evidențiază că o cotă foarte ridicată a șomerilor este reprezentată de tineri, numai absolvenții cei mai recenți de școli profesionale și institute de invățămînt superior reprezentînd aproape 95 000 de persoane, după cum precizează agenția Associated Press.

bfoe-note/
„Baloane avertisment"
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In același loc au fost descoperite o ju

mătate de coală de note din caietul per
sonal de schițe al lui Beethoven și scri
sori ale lui Schumann, Mendelssohn și 
Rossini.

nate in memorie, va putea fi cu succes, 
in viitor, un băiat de cafenea perfect...în ajutorul șoferilor

Un inginer egiptean a descoperit 
brevetat un sistem simplu prin care 
poate împiedica arderea motorului in ca
zul în care uleiul se termină iar șoferul 
nu este atent, in fapt, este vorba de un 
circuit electric, conectat la sistemul de a- 
prindere al motorului, care îl poate opri 
in caz că se produce incidentul mențio
nat. După opinia specialiștilor egipteni, 
sistemul poate fi utilizat la toate tipurile 
de autovehicule și este foarte ieftin.

de teate
Manuscris

Manuscrisul unei lucrări aparținînd Iul 
Joseph Haydn, descoperit de curind in 
podul casei unui fermier din Irlanda de 
Nord, a fost cumpărat la licitație, la 
Londra, cu 219 240 dolari.

Manuscrisul, de 16 pagini, conține un 
fragment dintr-o „Missa", creată de com
pozitorul austriac in 1186 și despre care 
experții afirmă că nu a fost niciodată in
terpretată. Ea este intitulată „Sunt bona 
mixta malis“ (Cele bune sint amestecate 
cu cele rele).

„Scarab X-r
Băiatul de cafenea „Scarab X-l“ nu a 

fost prea eficient in prima sa zi de lucru : 
a răsturnat un pahar cu apă, a vărsat 
bere pe hainele unui client, iar uneori a- 
ceeași comandă trebuia cerută de mai 
multe ori la rind pentru a putea fi re
cepționată. Dar, este adevărat, „Scarab 
X-f” nu este decit un robot. Creatorul 
său, Ron Meyer, care produce materiale 
și utilaje pentru spitale, a l-ucrat un an 
întreg la această invenție. El estimează 
că robotul său, înalt de trei metri, care 
primește comenzile prin walkietalkie, ros
tind, la rindul său, citeva fraze inmagazi-

Porumbei
Numărul porumbeilor a ajuns In Italia 

la 20—25 000 000 și, dat fiind faptul că sint 
prea mulți, ei creează probleme multor 
zeci de orașe, deseori centre istorice. Pină 
in prezent nu a fost posibil să se pună în 
aplicare un proiect de distrugere perio
dică a acestor păsări care — deși gra
țioase și plăcute turiștilor — aduc impor
tante daune îndeosebi monumentelor is
torice. Pagubele directe și indirecte pro
vocate patrimoniului artistic de guano-ul 
porumbeilor este de ordinul multor mi
liarde de lire, îndeosebi pentru statui și 
fresce, iar numărul de un porumbel la 
doi locuitori este considerat, totuși, prea 
mare pentru Italia.

Utilizarea plaselor pentru prinderea po
rumbeilor nu este permisă de legea ita
liană privind vinătoarea. Ș-a încercat, 
între altele, îndepărtarea lor' prin trans
miterea de strigăte ale unor păsări aflate 
in pericol. Se, pare, însă, că această me
todă face mai mult rău oamenilor decit 
porumbeilor...
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• LA MOSCOVA a avut loc o întrevedere între Cernenko, secretar C.C. al P.C.U.S., Haile Mariam.Consiliului Militartiv Provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, aflat într-o vizită în Uniunea Sovietică. Au .fost . examinate — după cum relevă agenția T.A.S.S. — relațiile bilaterale și posibilitățile extinderii acestora pe multiple planuri, precum și probleme ale situației internaționale, o atenție deosebită fiind acordată evoluțiilor de pe continentul african, cu precădere din Cornul Africii.

Konstantin general al și Mengistu președintele Administra-

Conferința C.E.P.ALLIMA 30 (Agerpres) — La Lima s-au deschis lucrările celei de-a XX-a Conferințe a Comisiei Economice a O.N.U. pentru America Latină (C.E.P.A.L.) consacrată analizei situației economice dificile cu care sînt confruntate țările din regiune în vederea elaborării unor măsuri concrete și eficiente pentru depășirea acestor dificultăți. Participă experți din partea celor 39 de state membre, reprezentanți ai unor organisme internaționale, precum și invitați din alte țări ale lumii.România ia parte la lucrări în calitate de observator.• REGIMUL RASIST DE LA PRETORIA intensifică pregătirile militare, fapt atestat și de noul buget al țării, anunțat la

Capetown de ministrul de finanțe. Din declarația acestuia rezultă că cheltuielile militare ale Pretoriei vor crește anul viitor cu 21,4 la sută, ridicîndu-se la 3,755 miliarde de ranzi.Pe de altă parte, ziarul britanic „Daily Telegraph” relatează că autoritățile din R.S.A. intenționează să aloce anul acesta 15 la sută din cheltuielile bugetare pentru consolidarea mașinii lor de război.• DUPĂ cum informează agenția Norinform, indicele de creștere a prețurilor cn amănuntul în Norvegia a fost in luna ianuarie a. c. cu 6,4 la sută mai mare decit in aceeași peri- ' oadă a anului trecut.In 1933, rata inflației in Norvegia a fost de 6 la sută.
Populația globuluiPopulația globului, care este cifrată în prezent Ia 4,7 miliarde de locuitori, va fi de 6,1 miliarde în anul 2000 și de peste 9 miliarde în anul’2100, a declarat într-o conferință de presă, organizată la Washington, * Rafael Salas, președinte al Fondului O.N.U. pentru activitățile populației,Associateddeceniu, a relevat el, populația globului a sporit în medie cu 1,67 la sută pe an. Astfel, populația, Terrei a crescut în fiecare an cu circa 78—80 milioane de locuitori.

citat de agenția Press. In ultimul

în timpul plimbărilor prin parcuri, în zilele însorite, copiii cer părinților să le cumpere baloane. Le place, firește, să se joace ci: ele, să le vadă ridicindu-se cît mai sus în înaltul cerului. Dar iată că și adulții au început să folo- ‘ sească un tip special de baloane '•— „baloane avertisment”, în cursul mai multor demonstrații pentru pace, care s-au desfășurat în ultimul timp în diferite țări din Europa occidentală, au fost lansate baloane în așa fel pictate îneît să reprezinte imaginea Pămîntului. Pe aceste baloane era scris în diferite limbi: „Fragil, minuiți-1 cu grijă".într-adevăr, Pămîntul a devenit deosebit de... fragil. Planeta noastră este suprasaturată de arme, consecință a veritabilei curse spre distrugere ce se desfășoară pe Terra. Noi și noi „unelte” ale morții, din ce în ce mai sofisticate, sînt create și stocate în uriașe arsenale. Astfel, în lume se află, în prezent, circa 50 000 de arme nucleare, numărul lor ur- mînd să ajungă, la începutul anilor 1990, la peste 60 000, avindu-se in vedere rata de creștere extrem de înaltă pe care a atins-o cursa înarmărilor. Pentru sporirea acestei „zestre” de arme se cheltuiesc sume de-a dreptul fabuloase. La ora actuală, cifra se ridică la circa 800 miliarde dolari. Dar în timp ce pentru mijloacele de nimicire în masă se irosesc sume astronomice, pe Terra există în jur de 800 milioane de analfabeți, decalajele dintre țările bogate și cele sărace se adîncesc tot mai vertiginos, foametea și bolile fac ravagii. Ce poate fi mai trist decit faptul că zilnic mor din cauza malnutriției zeci de mii de copii. Anual numărul victimelor inaniției în rindul copiilor se ridică, în epoca cuceririi Cosmosului, la aproximativ 15 milioane. Iar acești copii ar putea fi salvați cu. mai puțin de o fracțiune din suma cheltuită pentru înarmări,Toți copiii ar trebui să se bucure de viață, de dreptul de a se juca, ar trebui să beneficieze de cuceririle geniului uman. Acest lucru va fi posibil doar atunci cînd nu se va simți nevoia să se mai lanseze „baloane avertisment”, care să simbolizeze pericolul distrugerii iminente a Terrei, ci doar simple baloane colorate, folosite la joacă sub cerul albastru al păcii, al bunei înțelegeri între țări și popoare. Acest lucru va fi posibil cînd, în urma victoriei rațiunii, se va trece la măsuri concrete de dezarmare, iar fondurile destinate pentru realizarea de arme tot mai perfecționate vor fi întrebuințate pentru rezolvarea marilor probleme cu care se confruntă omenirea, vor contribui la înflorirea civilizației pe frumoasa noastră planetă. însă un astfel de moment va trebui să se producă cît mai curind, pentru ca existența copiilor, a însăși vieții pe Terra să nu ajungă să fie amenințată de o simplă apăsare de buton, ce ar declanșa urgia nucleară.
TUDOR PRELIPCEANU

SIMBATA, 31 MARTIS
PROGRAMUL I

13,30 Telex. 13,35 La sfirșit de 
săptămînă (partial color). 16,30 
Secvențe malteze. 16,40 Martie — 
cronica evenimentelor politice. 
17,00 închiderea programului. 19,00 
Telejurnal (parțial color) ® Sport. 
19,2.0 Ritm și grație. 19,30 Teleen- 
ciclopedia. 20,00 Film serial: „Un 
August în flăcări". Producție a 
Studioului de film TV realizată 
la Centrul de producție cinema
tografică „București”. 20,50 Pa
gini antologice din umorul româ
nesc. 21,05 Melodii îndrăgite. 21,33 
Cascadorii rlsulul. 22.00 Telejur

nal (parțial color) • Sport. 22,15 
„Totul* e posibil în joc" — fante
zie muzicală. 23,00 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL U

19.00 Telejurnal • Sport. 19,20 
Buletinul rutier al Capitalei. 19,35 
Moștenire pentru viitor. Copilăria 
luminoasă — sursă de inspirație 
pentru scriitorii români. 20,10 Ti
nere talente. 20,55 De pretutindeni. 
Rezervații ale biosferei. 21,10 Film 
serial: „Vîntul fierbinte” — ulti
mul episod. 22,00 Telejurnal • 
Sport. 22,15 Bună seara, fete, bună 
seara, băieți! 23,00 închiderea pro
gramului.

DUMINICA, 1 APRILIE
PROGRAMUL I
8,30 Teleșcoală. 9,00 Almanahul 

familiei. 9,30 De strajă patriei. 
10,00 Muzica pentru toți. 10,30 
Viața satului. 11,45 Lumea copii
lor. 12,30 „Arabela" — episodul 5. 
13,00 Album duminical. 17,00 Tele- 
sport. Fotbal: Steaua — Corvinul. 
Transmisiune directă de la sta
dionul „Steaua". 18,30 Micul ecran 
pentru cei mici. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,20 CintaȚpa 
României. 19,55 Telecinemateca: 
„Și ultimul s-a sfirșit". 21,35 Bi
juterii muzicale. 21,50 Telejurnal.

PROGRAMUL II

9,00 Cultivarea limbii șl litera

turii române în școală. 9.30 Bucu
riile muzicii. 10,00 Din țările so
cialiste. 10,30 Din viata de concert 
a Capitalei. 11,35 Film serial: „Un

August în flăcări". 12,30 Salonul
TV al artelor plastice. 13.15 Mic 
dicționar de operă și balet. 14,10 
Un ctatec pentru țara mea. 14,30 
Teatru TV: „Scrisori apocrife".

de Constantin Munteanu. 16,35 De
sene animate. 17,00 Serata muzi
cală TV. 18,30 Orizont cultural. 

19,00 Telejurnal. 19,20 Telerama.

6 APRILIE 1984
19,50 Instantanee. 20,05 Succese ale 
muzicii ușoare românești. 21,00 
Din tainele arhivelor. 21,13 Jaz 
în nocturnă. 21,60 Telejurnal.

LUNI, 2 APRILIE
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita

tea în economie.. 20,40 Uniți în 
cuget și-n simțiri. 21,00 Film ro
mânesc în serial: „Un echipaj 
pentru Singapore". 21,50 Copiii, 
trăinicia familiei, vigoarea pa
triei. 22,00 Tezaur folcloric. 22,20 
Telejurnal.

MARȚI, 3 APRILIE
15.00 Telex. 15,05 Clubul tinere

tului. 15,20 Secvențe ungare. 15.40 
Viața școlii. 16,00 Agrozootehnla 
pe înțelesul tuturor. 16,20 Desene 
animate. 20,00 Telejurnal. 20,20 Ac
tualitatea în economie. 20,35 
Se-nalfă un cîntec. 20,45 Teatru

TV: „Uneori imposibilul nu exis
tă", de Virgil Stoenescu. 21,55 Vi- 
deoteca internațională. 22,20 Tele
jurnal.

MIERCURI, 4 APRILIE
15,00 Telex. 15.05 Senegal, azi. 

15,15 Tara văzută de reporter*. 
15,30 Emisiune în limba maghiară. 
20,00 Telejurnal. 20,15 Actualitatea 
in economie. 20,30 O lege a vie
ții, a împlinirii umane. 20,45 Film 
artistic: „Am fost șaisprezece". 
22,05 Forum politico-ideologic. 
22,20 Telejurnal.

JOI, 5 APRILIE
13,30 Școli și tradiții. 15,45 Stu

dioul tineretului. 16,20 Desene ani-

mate. 20,00 Telejurnal. 20,20 Ac
tualitatea îh economie. 20,35 Pa
gini muzicale de mare populari
tate. 20,45 Orizont tehnico-științl- 
fic. 21,05 Film în serial: „Pădu
rea pierdută**. 21,50 Stop cadru pe 
Mapamond. 22,05 Ritmuri tinerești.
22.20 Telejurnal.

VINERI, 6 APRILIE
■ 15.00 Telex. 15,05 Agronomia TV. 
15,30 Creatorul și epoca sa. 15,30 
Emisiune in limbi germană. 16.20 
Desene animate. 20.00 Telejurnal.
20.20 Actualitatea în economie. 
20,35 Tara mea, mindră grădină. 
20.45 împliniri și perspective. 21.10 
Cadran mondial. 21,30 Telefilmo- 
teca de aur. Medalion Costacho 3 
Antonlu. 22,20 Telejurnal.
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